
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO CIENTO CUARENTA Y TRES 
En la ciudad de Encarnación, República del Paraguay, a los NUEVE días del mes de OCTUBRE del año DOS MIL 
VEINTICUATRO, siendo las DIEZ horas, se reúnen en la Sala de Sesiones de la Junta Municipal de esta ciudad, los 
Miembros Titulares electos de la Junta Municipal de la ciudad de Encarnación, Señores Dr. JUAN AUGUSTO LICHI 
BENITEZ, Abog. CARLOS MARINO FERNANDEZ, Lic. EDUARDO VICTOR FLORENTIN BOLF, Lic. NATALIA 
VERONICA ENCISO DE OREGGIONI, Abog. DIEGO RAFAEL AQUINO MERCADO,  Arq. KEIJI GUILLERMO ISHIBASHI 
TORRES, Abog. ZULMA MEMMEL VALDEZ, Dra. GLORIA BEATRIZ ARREGUI MARTINEZ, Ing. EDUARDO DAVID 
REBRUK STOLARUK, Arq. ANDRES MOREL FRETES, todos bajo la Presidencia del Vicepresidente el concejal Abog. 
FREDY FERMIN ORTEGA ULLON, el Presidente del Concejo Lic. NEHEMIAS CUEVAS TRINIDAD, al inicio de la Sesión, 
se encontraba atendiendo algunas cuestiones institucionales en la oficina de la Presidencia de la Junta, y luego de culminar 
la misma, ha participado de la Sesión; ante mi Secretario Autorizante se da inicio a la Sesión Ordinaria. Declarada abierta la 
Sesión la Presidencia del Concejo da la bienvenida y se pone a consideración de los Señores Concejales la adopción del 
siguiente ORDEN DEL DÍA: PUNTO 1: a) Consideración para su aprobación el Orden del Día.---------------------------------- 
b) Consideración para su aprobación el Acta de la Sesión Ordinaria No. 141 de la Junta Municipal, de fecha 25 de 
setiembre de 2024.-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
c) Entrega de Menciones Especiales de Reconocimientos a los Jugadores, Cuerpo Técnico y Directivos de la 
Federación Encarnacena de Fútbol de Salón categoría C11, quienes se consagraron Campeones Nacionales.--------- 
d) Entrega de Mención Especial de Reconocimiento a la artesana encarnacena VIRGINIA LÓPEZ SILVA, por su 
destacada trayectoria como emprendedora artesana de nuestra ciudad.--------------------------------------------------------------  
e) Presentación del Libro ““ENCARNACIÓN CAPITAL NACIONAL DEL CARNAVAL”  y de la rendición de cuentas del 
resultado de los Carnavales 2024, a cargo del Presidente del Club de Clubes Lic. Eduardo Florentín.---------------------- 
f) Homenajes y Menciones a cargo de los Señores Concejales.---------------------------------------------------------------------
PUNTO 2) ASUNTOS ENTRADOS: LECTURA DE NOTAS RECIBIDAS. 
a) LECTURA Y CONSIDERACIÓN DE DICTÁMENES DE COMISIONES ASESORAS  
PUNTO 3) LECTURA DE MINUTAS DE LOS SEÑORES CONCEJALES. 
PUNTO 4)  INFORMES OFICIALES DE LOS SEÑORES CONCEJALES. 
PUNTO 5) ASUNTOS VARIOS. 
DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA: 
PUNTO 1) a) Consideración para su aprobación el Orden del Día: El Vice presidente en ejercicio de la Presidencia 
concejal  Abog. Fredy Ortega   pone a consideración de los miembros el Orden del Día solicitando la inclusión de dos notas.  
El concejal Abog. Carlos Marino Fernández mociona la aprobación del Orden del Día. No habiendo consideraciones 
siendo debidamente secundada por la concejal Lic. Natalia Enciso y llevado a votación es aprobado por unanimidad.------- 
b) Consideración para su aprobación el Acta de la Sesión Ordinaria N° 142 de la Junta Municipal, de fecha 02 de 
octubre de 2024. El Vice presidente en ejercicio de la Presidencia concejal  Abog. Fredy Ortega pone a consideración de 
los concejales el acta de la Sesión ordinaria referida, cuya copia ha sido enviada a todos los miembros en sus respectivos 
correos electrónicos con suficiente antelación, por lo que se resuelve omitir su lectura. No habiendo consideraciones sobre 
el contenido del Acta, la concejal Abog. Zulma Memmel mociona su aprobación, siendo secundada por el concejal  Dr. 
Juan Augusto Lichi y llevado a votación es aprobado por unanimidad de votos, sin modificaciones.------------------------------- 
c) Entrega de Menciones Especiales de Reconocimientos a los Jugadores, Cuerpo Técnico y Directivos de la 
Federación Encarnacena de Fútbol de Salón categoría C11, quienes se consagraron Campeones Nacionales. El 
Vicepresidente en ejercicio Abog. Fredy Ortega da la bienvenida a los Jugadores, Cuerpo Técnico y Directivos de la 
Federación Encarnacena de Fútbol de Salón categoría C11 e invita a que pasen adelante los representantes. El presidente 
de la Federación Encarnacena de Futsal Víctor Fernández y el Vicepresidente Fernando Salas. El concejal Abog. Fredy 
Ortega expresa: Le damos el micrófono al presidente y al vicepresidente para que nos rememoren un poquito este 
campeonato nacional C-11. Desde su inicio realmente fue una organización excelente. Felicidades, presidente, en tu nombre 
a toda la comisión directiva, a los padres de los chicos quienes siempre les acompañaron y realmente a los chicos quienes 
son los campeones y al cuerpo técnico quienes durante todo este tiempo estuvieron con ellos. Así que presidente, unas 
palabras por favor. El presidente de la Federación Encarnacena de Futsal Víctor Fernández expresa: Muchísimas 
gracias. Muy buenos días, señor presidente, demás miembros de la Junta Municipal de nuestra ciudad, funcionarios, a los 
chicos y el resto de los invitados, y medios de prensa. Así como mencionaba el compañero Freddy, fue un proceso que se 
inició más o menos el año pasado. Estuvimos hablando con algunos padres y dirigentes, creyendo en los chicos, como 
mencionaste, ellos son los artífices principales de este logro. Creímos en la mayoría de los que están ahí sentados, que 
tenían el potencial como para salir campeones nacionales. Y nos animamos y tomamos la locura, como siempre le digo a 
Fernando, de traer un campeonato nacional. Porque realmente estábamos muy bien de la cabeza para hacer lo que hicimos 
ahora, pero por suerte salió todo bien. Porque implica una erogación económica muy importante que mucha gente no 
dimensiona. Todo lo que implica un campeonato nacional, más en el ámbito del fútbol de Salón. La doctora Natalia, la doctora 
Gloria, Freddy, en la inauguración estuvo André Morel y Diego Aquino, que me equivoqué en su nombre, discúlpame Diego. 
En aquella oportunidad, siempre también acá el resto de los concejales apoyando. Ellos son los artífices, ellos son los 
campeones nacionales. Este es un proceso que viene de hace dos años. Hace dos años atrás participamos en el campeonato 
nacional en San Ignacio Misiones. En esa ocasión obtuvimos el tercer lugar con todos esos chicos que estaban sentados 
ahí. Entonces se siguió un proceso de entrenamiento en sus escuelas de fútbol, en diferentes competencias. Y como 
mencioné, nos animamos a traer el campeonato y gracias a Dios pudimos dejar la copa después de 32 años. Después de 
32 años, Encarnación vuelve a salir campeón en Encarnación. Un mes antes habíamos obtenido un campeonato nacional 
también, pero en Villarrica, en otra categoría, en C9. Así que como se dice, estamos de parabienes. Estos últimos 45 días 
fueron de pura felicidad en el ámbito del fútbol de San León. Y todo gracias a los chicos, gracias a los padres, a las 
autoridades. Tengo que mencionar a todas las autoridades que nos apoyaron. Ustedes los de la Junta Municipal, al Ejecutivo 
Municipal, si bien me explicaron muy bien que no había recursos económicos, pero aportaron con los medios de 
comunicación, toda la logística a través de la Secretaría de Deportes. La parte de protocolo también estuvo presente. Ustedes 
los concejales hicieron mucho hincapié a través de sus redes sociales. Eso también llega a la gente, ¿verdad? La 
Gobernación de Itapúa nos aportó. La entidad binacional a los 45 del segundo tiempo, como se dice, también hizo su aporte. 
Y un montón de empresas privadas y amigos que creyeron en ello y creyeron en nosotros. Y acá está el resultado. Dos 
campeonatos nacionales en menos de 40 días para el fútbol de San León. Como dije, en un medio de comunicación. A mí  
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lo único que me interesaba era que suene Itapúa en todos los cuatro rincones del país. Y yo le pedí a los chicos el día de la 
final, hicimos un trato con ellos, que jueguen por lo que más quieren en la vida, que son sus padres que están ahí. Pero que 
yo quería que ellos me entreguen las copas y cumplieron, ¿verdad chicos?. El Vicepresidente  Fernando Salas expresa:  
el resumen del presidente es, la verdad que, más que exacto. Y es así como él dijo cuándo me dijo que va a traer a un 
nacional, yo dije que estaba loco, ¿verdad? Por todo lo que representa, y nos animamos. Que somos muy pocos los que 
estamos en la federación, pero con un compromiso intachable, ¿verdad? Y la verdad que salió muy bien. Realmente es un 
sueño que esté acá, un sueño hecho realidad. Y creo que, y espero, que sea solamente el comienzo de más nacionales para 
la ciudad. Porque el compromiso de estos chicos y el talento que tienen es innato. Y mientras ellos estén dispuestos a vestir 
la casaca de azul y oro, van a tener padres y dirigentes atrás que les van a seguir apoyando. Y muchísimas gracias por el 
acompañamiento dentro de las posibilidades de la junta. Pero espero que esto sea el comienzo, nada más, de más apoyo. 
De que se den cuenta, como les dije la vez pasada, de que estén en camino. Y que con un poco más de apoyo se pueden 
lograr grandes cosas. Gracias. El concejal Abog. Fredy Ortega expresa: decirle que realmente estamos orgullosos de 
ustedes, tal vez hoy no se imaginan en donde han llegado, ser campeones nacionales realmente es un orgullo para cualquier 
atleta, mi Encarnación de un tiempo a esta parte estaba esquivo de esos campeonatos nacionales en varias disciplinas 
deportivas, hubo generaciones que pasaron, que pasamos sin sentir lo que es salir campeones en las diferentes categorías 
y felicitarles una vez más el fútbol de salón, el handball, el básquet, el fútbol de campo, realmente en este tiempo se nota 
que hay una buena dirigencia en las categorías formativas como es esta categoría C9, C11, se nota el apoyo de los padres 
dado que sin el apoyo de los padres tampoco estos chicos podrían lograr o llegar a lo que llegaron en este campeonato, así 
que nuestras felicitaciones una vez más para todos ustedes. No habiendo más uso de palabras se procede a la entrega de 
Reconocimiento a Giovani Nicolás, Giovani, Iam Cabrera, Nicolás Remesowski, Jorge Daniel Núñez, Matías Benjamín 
Insfran, Mauricio Agustín Jara, Jorge Madrazo, Lucca Martínez, Sandro Javier Centurión, Bruno Ronaldo Galeano, Ian Daniel 
Figueredo Villalba, Gonzalo Manuel Delgado,  Director técnico, José Asunción Sánchez, asistente técnico Luis María 
Guerrero, asistente técnico 2, Digno Agustín, Encargado de Vestuario José Aníbal, kinesiólogo Ángel Ramón Acosta, 
masajista Osvaldo David Insfran, preparador de arqueros, Cristian Rene Galloso, preparador físico, Digno Omar Cáceres. 
Finalizada la entrega se declara un cuarto intermedio para la toma de fotografía y despedir a los homenajeados.--------------- 
d) Entrega de Mención Especial de Reconocimiento a la artesana encarnacena VIRGINIA LÓPEZ SILVA, por su 
destacada trayectoria como emprendedora artesana de nuestra ciudad. El Vicepresidente en ejercicio de la 
Presidencia el Abog. Fredy Ortega da la bienvenida a la artesana encarnacena VIRGINIA LÓPEZ SILVA e invita a que 
pase adelante. Seguidamente hace uso de la palabra la concejal Proponente de la Minuta Abog. Zulma Memmel expresa: 
Doña Virginia López Silva, hoy queremos reconocerte, hemos presentado una minuta solicitando el reconocimiento por tu 
emprendimiento, por tu trabajo como mujer, que has decidido realmente hacer algo para salir adelante y lo estás haciendo 
de muy buena forma, con un emprendimiento realmente que ayuda no solamente a vos y a tu familia sino a los que vienen 
detrás, porque tu trabajo es con chalas, entonces también le da trabajo a aquel que a través del maíz saca como para 
desperdicio pero vos le compras para utilizar. Ya tenés reconocimientos nacionales y es demasiado importante que realmente 
podamos reconocer este tipo de actividad. Tu micro emprendimiento, Artesanía Vicky, realmente merece un aplauso y 
merece este reconocimiento que ha sido decidido por unanimidad de los concejales, porque con esto queremos realmente 
mostrar a través tuyo a todas las personas que tienen interés en hacer algo, de que se puede, de que sí se puede, y vos lo 
estás logrando. Felicitarte y darte la palabra, sos la principal en este momento para explicarnos cómo nació esto, cómo está 
hoy, de dónde adquirís los productos, cómo iniciaste este emprendimiento que es, como me dijo tu hija, es un emprendimiento 
bioamigable y biodegradable, porque también tiene un fin social que es tratar de que se use lo menos posible el plástico y 
se use este tipo de materiales. Así que mis felicitaciones y darte la fuerza y el apoyo para que sigas adelante con esto y así 
puedas también ser ejemplo para otras mujeres emprendedoras. Tenemos muchas, pero muchas más podemos tener 
cuando ven que realmente se puede. Gracias, doña Vicky. La señora Virginia López manifiesta,  La concejal Zulma Memmel 
ha apoyado el microemprendimiento familiar de una mujer que lleva dos años elaborando artesanías con chala, una materia 
prima que compra a otras mujeres. Su objetivo es empoderar a otras mujeres enseñándoles a crear sus propias artesanías 
y ofrecerles oportunidades laborales. A pesar de las dudas iniciales, se siente orgullosa de sus logros y de la comunidad 
emprendedora que la rodea. Agradece a la consejera y a los presentes por su apoyo. El concejal Arq. Andrés Morel 
expresa: Sorprendido y contento de ver el trabajo de nuestra artesana. Y en otros lugares había gente que empezó a trabajar 
con el oveja ragüe. Hoy San Miguel, por ejemplo, es sinónimo de la artesanía con ese material. Otro con el ñahu, Aregua, 
vemos, Tobati. Otras personas con el ñanduti. Y así se empieza. Así que ver que la chala del maíz, algo que se desecha, 
que es basura para algunos, se puede convertir en una artesanía tan bella, con inteligencia, paciencia y también con esa 
fina mano de obra que puede lograr, se podría convertir esto también en un sello itapuense. Así que si vos querés enseñar, 
yo voy a pagar esa función. Voy a pagar y voy a invitarle a todas las mujeres que quieran, porque se nota que tu trabajo es 
bueno y si eso difundimos y nosotros acá logramos que otras diez mujeres hagan, podemos convertirnos también en, se 
puede convertir en un sello local. Cuenten conmigo y ese ya es un compromiso. Gracias. No habiendo más uso de palabras 
se procede a la entrega de Reconocimiento a la Artesana Virginia López.  Finalizada la entrega se declara un cuarto 
intermedio para la toma de fotografía y despedir a la homenajeada.--------------------------------------------------------------------------- 
e) Presentación del Libro ““ENCARNACIÓN CAPITAL NACIONAL DEL CARNAVAL”  y de la rendición de cuentas del 
resultado de los Carnavales 2024, a cargo del Presidente del Club de Clubes Lic. Eduardo Florentín. El 
Vicepresidente en ejercicio de la Presidencia Abog. Fredy Ortega invita al concejal Lic. Eduardo Florentín, Carolina 
Godoy, Nicolás Sosa y a la bastonera Alejandra Montenegro  a que pasen adelante para realizar la presentación respectiva. 
La Señora Carolina Godoy expresa: Buenos días a los concejales y a las personas presentes acá, a mis compañeros, a 
esta hermosa y bella señorita, representante de alguna manera de nuestros carnavales. Y nada más que decir que estamos 
muy orgullosos de este producto que ha salido del Club de Clubes. Para nosotros es como un hijo, porque realmente cuenta 
la historia de cómo se dio. De volver a tener unos carnavales tan exitosos como tenemos y que creemos que vamos a seguir 
teniendo. Y obviamente sin olvidarnos que gracias a ustedes, al apoyo de ustedes, también se dio posible esta situación. 
Para nosotros es muy grato estar acá hoy, acompañar a nuestro compañero, que es de alguna manera nuestro líder en todo 
esto, al cual agradecemos muchísimo, porque también reconocemos que si él no estaba a la cabeza, no sé dónde estaríamos 
en este momento. Que es una realidad, así que siempre muy agradecida con el licenciado Florentin. El señor Nicolás Sosa 
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expresa: Muy buenos días Presidente, Presidente, amigos concejales. Bueno, nuestra presencia hoy, lo que pudimos estar 
presente, lastimosamente no contamos con el resto, para que ustedes vean que casi la mayoría tiene sus ocupaciones, pero 
pudimos venir por lo menos dos presidentes a dar el respaldo a nuestro presidente, que es todo un orgullo para nosotros, 
que después de un tiempo atrás tuvimos tantos problemas, hoy es creíble y hoy el presidente va a estar presentando un 
balance de lo que fue la edición de los cursos de Encarnacenos, dando una garantía, una transparencia de la gestión que 
está al frente de nuestro querido presidente, Eduardo Florentín. Gracias. La señorita Alejandra Montenegro expresa: 
Buenos días a todos. Un orgullo estar acá con los presidentes, viniendo a representar el Carnaval Encarnaceno, ya que con 
el libro más que nada se nota la relevancia que tiene este evento en la ciudad de Encarnación y el impacto que tiene. Ya van 
a poder ver más adelante toda la información y toda la riqueza que tiene ese libro sobre el Carnaval Encarnaceno. El concejal 
Lic. Eduardo Florentín expresa: Muy bien, muchas gracias Freddy. Queridos compañeros, yo quería realmente hacer esta 
presentación aquí, en compañía de los presidentes. Así como dicen los demás, están con ocupaciones. El presidente de la 
Universal está en una audiencia, lo mismo que el presidente del Petirossi, y la señora Telma Lezma está con sus ocupaciones 
comerciales. Pero destaco que podamos hacer esta reunión breve, porque vamos a tratar de ser muy breves, en este recinto, 
porque el renacer del canal tiene lugar justamente en la Junta Municipal. Aquel 14 de diciembre del 2022, cuando la Comisión 
Organizadora de Corso prácticamente renunciaba a realizar los Corsos 2023, en esta misma Junta surgió la posibilidad de 
hacerlo de alguna manera. El 15 de diciembre se realizó una reunión en el Club Nacional, y estuvieron acompañando en ese 
entonces el presidente de la Junta, Freddy,  compañero Andy, Diego estaba también cerca, pero en ese momento no llegaste, 
pero acompañó siempre la realización de los Corsos. Y ese día se fijó el lanzamiento del carnaval 2023, y durante 18 horas 
aquí, en la Junta, nacía el Club de Clubes, con el respaldo institucional de la Junta Municipal. Creo que el resto de la historia 
ya todos lo conocemos, pero yo no quiero dejar de agradecer ese apoyo institucional que dio la Junta Municipal desde el 
inicio, que sigue dando, y que gracias a eso se pudo concretar un exitoso 2023, y posteriormente, con el nacimiento de la 
institución jurídica Asociación Club de Clubes, en agosto del 2024, en agosto del 2023, esta institución nueva pudo realizar 
formalmente su primer evento que fue el carnaval  2024. Esa rendición es la que yo quería presentarles brevemente a 
ustedes compañeros, porque la premisa de la administración del Carnaval encarnaceno hoy es la transparencia. Nosotros 
estamos apuntando a que el Carnaval encarnaceno sea auditado por empresas auditoras externas, de manera que los 
clubes, los socios, las empresas, todos tengan la garantía de que el manejo de cada guaraní aportado o cada guaraní 
ingresado en cualquier concepto sea transparente y que llegue a las instituciones donde tienen que llegar. Los clubes hoy 
están creciendo, nosotros tenemos un Carnaval que comparativamente a otras ciudades es mucho menor en cantidad de 
participantes, ese es el desafío que hoy tenemos y para eso necesitamos presupuesto, por eso es que estamos apuntando 
a incrementar justamente el volumen de los ingresos del Carnaval para que el espectáculo sea mayor y esta fiesta se 
consolide. Esta fiesta que hoy es cuatro rondas del Carnaval, que en algún momento vuelva a tener una más o dos más, de 
manera que no solamente se beneficien los clubes, sino que el movimiento comercial que genera este evento en la ciudad 
de Encarnación también se multiplique. El Carnaval 2024 para nosotros fue un Carnaval sumamente exitoso, de entrada la 
SENATUR dio su apoyo y declaró interés turístico nacional, se realizaron durante cuatro jornadas, del 20-27 de enero, 3 y 
10 de febrero, fue en homenaje a la recordada Susy Saco, quien revolucionó en los años 70 la forma de hacer Carnaval o 
por lo menos de encargar las comparsas, también entregamos reconocimiento al artífice del Sambódromo, porque le tocó 
en su momento negociar con la Entidad Binacional de Yacyretá la reposición funcional, se refiere al ex intendente Johnny 
Schmalko, a nuestras reinas, aquí una presente, también recibimos reconocimiento desde años, todas las reinas del Carnaval 
y de Corso, hemos hecho un reconocimiento muy especial a la organización Ode Sur, a su 20-22, a su presidente Camilo 
López Moreira, y por supuesto a la Entidad Binacional de Yacyretá, por haber entregado justamente a Encarnación el 
escenario que hoy tenemos, que hoy disfrutamos, y que como mencionamos el viernes Carlos, es uno de los cuatro que hay 
en Sudamérica, Río, San Pablo, Gualeguaychú y Encarnación. El Carnaval 2024 inicia en una nueva era, a partir de ahora 
somos absolutamente inclusivos, inspirados en la historia de vida del presidente Lenín Moreno, del presidente del Ecuador, 
vino, estuvo en Encarnación, estuvo en el Carnaval, parte de las utilidades que nosotros tuvimos este año ya hemos adquirido 
accesorios para entidades que trabajan con personas discapacitadas, las personas con discapacidad y sus acompañantes 
entran absolutamente gratis al Carnaval, no pagan entradas, de manera que disfruten también, este año fue la primera vez 
en la historia que la organización generó contenido propio, nosotros distribuimos nuestra señal a algunos canales de 
videocable, tuvimos muchas vistas a través de nuestras transmisiones en Facebook, con la presencia de Samaniego, de 
Nicolicha, de Cristal también en el sello de reportajes, nuestras redes alcanzaron a casi 400 mil cuentas, y los dos canales 
que transmitieron, Canal SNT y Sur TV, que transmitieron por televisión abierta y sus plataformas, ellos reportaron que el 
Carnaval alcanzó a 2.215.000 personas en esas dos noches. Por primera vez, tuvimos la calificación de las reinas de las 
figuras, se transmitía directamente en la pantalla a medida que se realizaban, buscando la mejor transparencia en ese sentido 
con relación al juzgamiento, las publicaciones de las notas de los comparsas se transmitían cada lunes, también tuvimos 
dotación virtual de las figuras, de manera de dar participación a todas las figuras, a todo el pueblo que quería apoyar a sus 
respectivas figuras, tuvimos una mascota por primera vez en el Carnaval, también se hizo a través de un concurso de ideas, 
que ganó la señorita Camila de Lignichuk, estudiante de la UNAE, de la mascota es el tradicional lorito de Kuki, también 
implementamos el trofeo único para los campeones de comparsas a partir de ahora, así como otros torneos internacionales, 
este trofeo va a recorrer las instituciones o va a estar en una institución que haya resultado campeona en la edición de 
comparsas, el trofeo surge de la idea de Jonathan Ibarra Penayo, un muchacho que participó desde Luque, participaron de 
todo el país, más de 20 ideas tuvimos, salió seleccionada su idea, recuperamos el monumento al Carnaval, obra del artista 
visual Rubén Sikora, y por primera vez en los 10 años de historia del sambódromo, la última noche se tuvo que cerrar la 
boletería porque absolutamente ya no había forma de meter más gente, 14.000 personas en la capacidad del sambódromo,  
nosotros tuvimos 15.500 personas en la última ronda del Carnaval. En cuanto a lo económico, nosotros habíamos proyectado 
recabar 1.188 millones en ingresos de entradas, superamos en 400 millones esa marca, llegamos a 1.558 millones, por 
supuesto ahí está la última noche, la noche que casi fue una noche de 500 millones de ingresos. El Carnaval fue objeto de 
un estudio por parte de la Universidad Nacional de Itapúa con relación a su impacto económico, y hay unos resultados muy 
interesantes, de los turistas o de las personas que asisten al sambódromo, solamente el 39% son encarnacenos, el 26% son 
de Itapúa pero ya no de Encarnación, y hay un 35% que son turistas duros, turistas nacionales o extranjeros, ellos se 
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hospedan en un 60% en hotel, 20% se hospedan en departamento, 10% en hostal y 10% en casa de familia. El cálculo 
económico realizado con relación a los turistas y la cantidad de dinero que ellos reportaron que gastan, si multiplicamos por 
los 4 fines de semana, tiene una cifra de 16 millones de dólares para la economía local, para la economía de la ciudad, 
realmente es un motor económico que no solamente alcanza a los clubes propiamente dicho, sino que a todos los comercios, 
a todos los prestadores de servicios de Encarnación. Nosotros tuvimos en el año 2023 con 40 días de tiempo para organizar 
el carnaval un ingreso de menos de 400 millones de guaraníes En auspicio, habíamos presupuestado llegar a 782 millones 
y logramos 1.044 millones. Hoy, a cuatro meses del carnaval, esa cifra de 1.044 millones ya pasamos con relación a auspicio 
confirmado para el carnaval. Los auspiciantes están ahí las marcas. Tuvimos el apoyo de instituciones públicas, 
principalmente la de la Entidad Binacional Yacyretá con este importe. La de Gobernación también tiene un compromiso de 
hacer entrega de un aporte y lo mismo que la municipalidad, pero eso hasta hoy no se ha concretado. Tuvimos alianzas 
comerciales para la promoción del carnaval. El SNT y SUR TV, según los reportes de ellos, el pautaje de promoción del 
carnaval en sus dos canales alcanza más de 800 millones guaraníes. Tenemos presencia en 21 salas de cine. Eso ya ahora 
cerramos el acuerdo. Podemos desde ahora estar promocionando en cines del Shopping del Sol, de Pinedo, de San Lorenzo 
y Coronel Oviedo. Tenemos pantallas LED en todo el país. Tenemos spots en radio en todo el país. Y tenemos una oficina 
en un lugar privilegiado, en el Shopping Cortanera. Tuvimos acuerdos para la confección de trofeos. Tuvimos acuerdos para 
la limpieza del zambódromo. Todos los acuerdos aproximadamente cotizaron 834 millones de guaraníes. No concesionamos 
el estacionamiento, explotamos el estacionamiento. Generó un ingreso de 25 millones. Concesionamos las cantinas por un 
valor de 40 millones. Las cantinas solamente de comidas y de tragos. Las cantinas de bebidas lo gerenciamos directamente 
como club de clubes. Entonces generamos un ingreso adicional de 200 millones de guaraníes. Por ponernos a ser cantineros 
pero buscando un mayor rédito al evento. También gerenciamos la venta de los lanza nieves en forma directa. Llevamos a 
84 millones de guaraníes de utilidad en ese concepto. Y el camarote disco tampoco está concesionado. Es una alianza en 
la que el club de clubes tiene una participación mayoritaria. Y este año reportó más de 305 millones de guaraníes en ingresos 
para la organización. Los ingresos se han cumplido con los cinco clubes. Se les ha aportado 40% más de lo que inicialmente 
se presupuestó. Se cumplió también con los dos clubes de carrozas, 170 millones de guaraníes. Tuvimos mucho gasto 
porque recibimos un zambódromo realmente abandonado. Gastamos casi 200 millones de guaraníes en poner en 
condiciones el zambódromo. Principalmente en el arreglo de los camarotes, la limpieza, la mano de obra, herrería, pintura. 
La señalización del zambódromo. Hemos aportado al fisco y a otras instituciones del Estado más de 200 millones de 
guaraníes de impuestos. Y otros gastos que tuvo el evento son relacionados a la administración del evento. 137 millones de 
cuesta, todas las comisiones de tarjetas, tiquetea de obras, servicios vendedores de entradas, retos de ESE. Los ítems más 
destacados son estos. Cada entrada emitida cuesta 2.000 guaraníes. Hemos aportado a los entes de seguridad. Aquí hay 
que destacar el gran trabajo que hizo el compañero Diego Aquino coordinando el trabajo con la Policía Nacional, Cuerpo 
Bomberos, Cruz Rojas. 50 millones de guaraníes para esas entidades de servicios. También tuvimos el costo principal que 
tiene el zambódromo, que es el sonido, pantallas LED controladores, el staff, la energía eléctrica, 412 millones de guaraníes. 
Y un staff de más de 600 colaboradores que trabajan durante esas cuatro rondas de carnaval para poder hacer posible el 
evento que uno se va ahí y disfruta cada noche. Tuvimos otros costos de alquiler, brasillas, puff de 30 millones de guaraníes. 
Tuvimos gasto de promoción del evento porque hacemos muchas gestiones en redes. Tenemos nuestra transmisión propia, 
como mencionamos. Hicimos el lanzamiento del carnaval en el Shopping Costanera dos semanas antes. Hicimos una 
semana antes el lanzamiento en el Comité Olímpico Paraguayo en Asunción con una gran repercusión de prensa porque 
hay que tener en cuenta que nuestro aliado principal, es UENO Bank, realmente arrastra a todos los medios nacionales. 
Invertimos en un espacio nuevo que se realiza los viernes, que es el Espacio Carnaval, un lugar de acceso gratuito para que 
la gente vaya y disfrute un poco la previa de lo que va a ser la siguiente ronda. Tuvimos muchas promociones para poder 
vender nuestras entradas. En la noche de premiación, a las reinas repartimos premios a todas las figuras. Entregamos 
premios en reconocimiento a ese gran gasto que se hace. Así que hubo un desembolso de más de 50 millones de guaraníes 
directamente a las figuras del carnaval. Y, por supuesto, el Club de Clubes no tiene ningún funcionario, ningún personal 
administrativo comisionado, ninguna entidad pública, entonces hay un gasto que hay que asumir. Este año fue entre esos 
gastos más los intereses de algunos préstamos que tuvimos que hacer para poder adelantar a los clubes sus anticipos, hay 
un gasto administrativo de 167 millones. Tenemos inversiones por 28 millones en algunos equipamientos, sopladoras, 
desmalezadoras, que ya quedan para el club. Hicimos una inversión, una donación de aproximadamente 20 millones de 
guaraníes. Hay 10 sillas de ruedas pediátricas que están hace 4 meses, pendiente a que el intendente nos confirme para ir 
a donar al hospital pediátrico municipal. Hicimos alianza con la Comisión Organizadora del Carnaval de Gualeguaychú. 
Estuvimos en febrero y estuvimos la semana pasada nuevamente con la comitiva que viajó a la Feria Internacional de 
Turismo. Estuvimos en la ciudad de Concordia, esta foto es de cuando estuve yo en febrero, pero ahora estuvimos la semana 
pasada con el intendente y con el responsable que organiza los corsos, los cursos de Concordia, que dicho sea de paso 
ellos se disputan con Gualeguaychú a ver quién hace mejor, organiza la municipalidad y Gualeguaychú organiza una 
comisión independiente. En Corrientes también estuvimos con el intendente Eduardo Tazano, estuvimos en sus carnavales 
y posteriormente hace 4 meses estuvimos firmando un convenio de cooperación con Corrientes para ayudarnos en la parte 
técnica sobre todo. Este es más o menos el resumen final, el carnaval generó un ingreso de 3.513 millones guaraníes, 3.370 
fueron los egresos operativos y hubo un superávit de 131 millones que sirvió para realizar la donación a las personas con 
discapacidad y para afrontar también todo un año de promoción que estamos teniendo. Nosotros hace dos fines de semana 
estuvimos de viaje por Argentina, estuvimos en la feria más importante de turismo, el fin de semana pasado hicimos un pre-
lanzamiento acá en la Encarnación y este fin de semana estamos en la FITPAR, en la Feria Internacional de Turismo del 
Paraguay. Entonces todo ese trabajo de promoción previa también demanda una inversión importante. El carnaval 2025 
había fijado fecha ya hace varios meses, así que están cordialmente invitados todos. Comienza el 25 de enero y tres 
siguientes sábados que son el 1, el 8 y el 15 de febrero. El concejal Abog. Diego Aquino expresa: Bueno, buenos días. 
Simplemente quiero recalcar las palabras de la Presidenta y del Presidente. Principalmente el gran esfuerzo que hace nuestro 
compañero Eduardo Florentin. Y se nota cuando alguien por un lado tiene experiencia y por otro lado tiene la vocación, 
porque este es un trabajo, por primera vez veo, no sé si porque no estaban más antes involucrado, todo el año se está 
trabajando por el carnaval como comisión organizadora, como club de clubes. Me tocó estar en un área nomás que es la 
parte de seguridad y también coordinando lo que sería la logística con lo que estaban trabajando dentro  
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del sambdromo los controladores. Por otro lado también destacar el acompañamiento de las instituciones. Nosotros como 
municipio administramos el centro cívico y si bien no se pudo quizás poner en condiciones, pero también hay un gran trabajo 
de los compañeros funcionarios de diferentes áreas, de tránsito, del área de limpieza. Y bueno, ver la manera en la que 
podamos involucrarnos un poco más como institución, realmente el carnaval Encarnaceno yo creo que ya pasó esa etapa 
que teníamos antes de algo tradicional, algo muy regional, a ser un atractivo internacional. Se nota mucho el trabajo de la 
publicidad y por otro lado también la armonía que hay independientemente de la competencia entre los clubes, tanto de 
comparsas como de carrozas. Y eso es porque se establecen las reglas claras y por otro lado se cumple con lo que se 
prometió, principalmente con la cuestión económica que antes era un problema y hoy creo que eso se está subsanando. 
Entonces de mi parte solamente destacar este trabajo de club de clubes y también siempre estamos a disposición. A algunos 
de los concejales estamos involucrados en diferentes áreas, pero como se dice hay que darle al César lo que es del César 
y realmente al compañero Eduardo. Muchas felicidades y gracias por involucrarnos también estamos a seguir aportando. El 
concejal Arq. Andrés Morel expresa: Gracias señor Presidente, esta imagen y la presencia de la Reina y los representantes 
de los clubes me trae a la memoria cuando parecía que el carnaval se acababa. Había más enredos que aciertos, no se 
sabía para donde apuntar y recuerdo esa reunión que hicimos, una siesta en el Club Nacional, donde se tomó esta decisión 
trascendente. El Presidente arrimó la silla y se habló. El carnaval no quería morir. Y el trabajo del compañero Eduardo 
Florentín impecable, el trabajo de los presidentes de los clubes impecables y también de quienes hacen el espectáculo, los 
participantes. Quizás nuestra mayor riqueza. Hay ciudades grandes que tienen mucho más poder económico y tienen 
cantidad de Habitantes como para hacer innumerables comparsas y no lo hacen. Ese espíritu carnavalero que se transmite 
de madre a hija, que se ve no solamente en los talleres ni en la pista, se ve también en las graderías, marca que Encarnación 
nunca va a dejar de hacer esta fiesta que nos caracteriza. Fuimos evolucionando de una época en que era casi un desfile 
marcial a convertirnos en un show que vienen a ver propios y extraños. Les felicito compañeros, Eduardo, y estás haciendo 
un trabajo impecable, sobresaliente, que augura que los tiempos pasados de gloria van a ser superados. Y de acá de la 
Junta Municipal siempre van a tener nuestro apoyo. Gracias. El concejal Abog. Carlos Marino Fernández expresa: 
Realmente impecable todo lo que vimos en la organización, en esta rendición de cuentas, Eduardo, para felicitarte, por 
supuesto, a los clubes, a todos los que participan en su momento, Encarnación para su momento muy difíciles, que todos 
recordarán. No sé cómo quedó todo eso, los problemas judiciales, las demandas, creo que giran todavía por ahí en algún 
momento. Fue una lástima todo eso y realmente con esto resurgen. Y este es el camino, Eduardo, la transparencia, mostrar 
los números, mostrar en qué se invierte, hacia dónde va. Con la experiencia, porque ya fuiste presidente de la organización 
de los carnavales anteriormente y con tu especialidad de marquetinero y todo ese resto que está en lo tuyo, realmente se ve 
esto y es para aplaudir. Es para aplaudir, para acompañar, por supuesto, la experiencia acá de los presidentes del club y de 
los que participan, pero principalmente porque es la fiesta de encarnación, es la fiesta de la familia encarnacena. Y realmente 
es así. Encarnación  nació con su carnaval, con la otra sillita que llevábamos en la zona baja, para tener el magnífico y uno 
de los pocos sambódromos que se tiene en Sudamérica. Y nada, ese es el camino. Ya tenemos la infraestructura, tenemos 
la tradición. Faltaba esto, administrar bien y tomar forma profesional, llevar para adelante. Como siempre digo, y hay una 
música que va a hacer carnavales todo el año, vamos a tratar de que se llegue a eso en la promoción. Y esto tiene que 
extenderse. Así como me comentaste que hay ciudades que hacen 10 y 11 noches, no es utópico que todo el mes de enero 
y todo el mes de febrero, cada fin de semana, serían 8 fines de semana, respetando siempre la fecha de la Iglesia Católica. 
Nada, sea la promoción de la ciudad, sea la culminación de algo, como se está emprendiendo ahora. Y realmente es loable 
que se haya hecho esas presentaciones internacionales, esa presencia en varios lugares y utilizando las redes, etc. Faltaría, 
y también se mejoró el tema del juzgamiento, pues era transparente que en el momento, para evitar las famosas peleas 
tradicionales, pero parece que no se evitaron tampoco. Pero estamos buscando la forma de hacerlo. Y la sugerencia siempre 
es que el voto al público, a través de la tecnología, y por qué no también, que sea una forma de recaudar, votar, pagar mil 
por lo menos. Es cuestión de buscar una APP que pueda lograr eso, o es una versión de una vez que después ya va a salir 
para siempre. Es solamente una idea. Y como es a varias. Así que, fuerza, adelante. Es la fiesta de la ciudad y hay que 
continuar. Si ustedes continuaron, ahora debe quedar después para el futuro, para nuestros hijos, para nuestros nietos. Y 
como dice Encarnación, es carnaval, así que esto no lo tenemos que dejarlo morir. En nuestra juventud lo hemos disfrutado 
bastante. Ahora seguimos siendo jóvenes que queremos disfrutar, pero somos conscientes de que es la fiesta de la ciudad. 
Y por eso apoyamos desde nuestros lugares. Y yo me encuentro con una votación que fue significativa para poder continuar. 
Así que, fuerza y adelante. Felicitaciones. El Concejal Lic. Eduardo Florentín expresa: Compañeros, las palabras. Antes 
de meternos en el libro que les prometo va a durar 5 minutos nada más. La idea realmente es hoy obsequiarle un libro a 
cada uno de ustedes. Como siempre decimos en la comisión directiva del Club de Clubes, nosotros nos debemos a la Junta 
Municipal. Esto no iba a ocurrir si no había este apoyo. Entonces queremos pedirle siempre el apoyo a esta Junta, a los 
compañeros. Y también el apoyo para que de alguna u otra manera se faciliten el trabajo con el Ejecutivo. Porque realmente 
es un evento que cuesta demasiado hacer en estas circunstancias. Nosotros no podemos ni siquiera entregar una donación 
al pediátrico porque el Ejecutivo no nos da una fecha. Hace 4 meses solicitamos ya el uso del zambodromo para el 2025. Ya 
hay compromisos con miles de personas y nosotros no tenemos un visto bueno del Ejecutivo si hagan su carnaval. Hay un 
aporte a los clubes, que los clubes van cada mes a ver si hay alguna novedad para el carnaval 2024. Y hasta hoy no se 
materializó. Nosotros pagamos el 2023 y el 2024, se pagó alquiler del zambodromo. Creo que fue un hecho histórico, nunca 
antes se le cobró al carnaval por hacer carnaval en el recinto que es para el carnaval. Entonces el apoyo que realmente 
queremos pedirle a la Junta es que busquemos facilitar esa relación con el Ejecutivo Municipal para que por lo menos se 
cumpla primero con lo que se compromete a los clubes. Y que los clubes que están contando con eso después no estén 
nuevamente en la angustia que hoy están porque hay compromiso financiero por medio y hay que resolver. Ese es el pedido 
que le hago a los compañeros de la Junta. Este sueño del libro es un sueño que tuvimos siempre y sobre todo con Julio 
Sotelo. Julio había escrito un libro en el 2014, en la inauguración del sambodromo. Un libro muy completo, con muchos 
textos. Entonces nos pusimos de acuerdo con Julio en sintetizar la historia y que sea más que nada un libro fotográfico. Que 
sirva para que nosotros podamos regalar, que podamos tener nuestras casas para un material de lectura entretenida para 
cualquiera. Y que sirva para promocionar. Es un libro absolutamente escrito en español y en inglés. Va a estar en todas las 
embajadas de la República del Paraguay alrededor del mundo. Va a estar en todas las misiones extranjeras en Asunción. Y 
también, por supuesto, en todas las dependencias de la SENATUR. Buscamos en el libro que hicimos en colaboración con 
Julio, con Zuni y con toda la fotografía de Frédéric. Buscamos contar la historia del carnaval en 10 o 12 
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páginas. Desde su inicio en estos desfiles de carrozas con Flores que todos conocemos. En la preguerra eran, como dijo 
Andy, desfiles marciales al ritmo de las bandas militares. Luego ya se incorporaron las señoritas encarnacenas. Fue un 
carnaval siempre de carrozas, predominaron siempre las carrozas. Y después se pasaron ya a las comparsas. Contamos un 
poco la historia del sambódromo, la historia de cómo nace el club de clubes. La galería de los títulos que han obtenido los 
clubes de comparsas y de carrozas. Cada una de las reinas del carnaval y del corzo también está en este libro. 1992, Natalia 
Enciso Florentín, reina del carnaval. Felicidades. Luego la galería de ganadores de carrozas, del club atlético Sacachispas, 
el más ganador. La estadística del estudio económico, contamos la historia del trofeo. Y después un libro, vamos a darle a 
Ale y a nuestra reina del club de clubes. La reina del club de clubes para que después nos entreguen los libros. Acá está la 
reina del club nacional, Antonella Rienzzi que es compañera nuestra. Busca reflejar a través de fotografías la historia de dos 
años de carnaval. Club por club, el club de Pettirossi, el club San Juan, el club nacional. Son los tres clubes que estuvieron 
los últimos dos años. El club 22 de septiembre que se sumó este año, el club universal. Las carrozas que estuvieron este 
año y el año anterior. Así que es un material que queremos regalarles en testimonio, un poco de gratitud a cada uno de los 
concejales. Y también dejar en la junta municipal para que nuestro presidente tenga, si quiere en algún momento, obsequiar 
alguna visita. Así que muchas gracias presidente por la oportunidad. Seguidamente el concejal Abog. Carlos Marino solicita 
el tratamiento del Punto 3 que es aprobado. El concejal Lic. Eduardo Florentín expresa: Bueno, la verdad que esto es una 
sorpresa, Presidente. Gracias Gloria y Carlos, gracias por estar el viernes. Andy también. No hicimos el libro para que nos 
reconozcan, nosotros hicimos el libro para promocionar el Carnaval, pero esto es un premio al sacrificio, a las sientas de 
horas que le hemos puesto al libro, porque creo que Diego Aquino sabe bien lo que es escribir un libro, corregir, volver a 
corregir, que cuadren las fotos, que cuadren todo, así que muchísimas gracias Gloria y Carlos, gracias a todos los 
compañeros, esto es un espaldarazo, nosotros no vamos a pedirle nunca a la Junta, porque sabemos que no hay presupuesto 
en la Junta, pero el apoyo institucional es demasiado importante. Y para todos aquellos que dicen no, la Junta lo único que 
hace es reconocimiento, lo único que hace es apoyar, nunca da nada, a veces es mucho más importante el apoyo que te 
den a nosotros. El apoyo que recibimos de la Junta, de ustedes, de todos los concejales, creo que es más importante que 
cualquier aporte económico, nosotros el aporte económico lo estamos gestionando en la parte privada, pero si al privado no 
le decimos, no me está apoyando la Junta, ahí se complica doble, así que no tiene precio el hecho de que la Junta Municipal 
declare de interés el libro, declare de interés el carnaval, diga que es un carnaval importante, porque eso es lo que nos da 
fuerza a nivel nacional cuando hablamos con las demás empresas, con las demás instituciones, así que de corazón y en 
nombre de todos los presidentes, las figuras, todo lo que hacemos en el carnaval, los talleristas, los confeccionistas, los 
carroceros, muchas gracias por este reconocimiento. El concejal Abog. Fredy Ortega expresa: Gracias Carolina, gracias 
Nico, a la Reina. Realmente creo que, no es que creo, estoy seguro que el Club de Clubes siempre contará con el apoyo de 
esta Junta Municipal para los eventos venideros. Ha nacido en esta Junta nuevamente la reactivación de estos carnavales 
encarnacenos y creo que todos los compañeros estarán apoyando nuevamente las ediciones siguientes. Así que, muchas 
gracias por esta visita, es la casa de ustedes y a las órdenes cuando quieran. Muchas gracias. No habiendo más 
consideraciones se procede con el orden del Día.-------------------------------------------------------------------------------------------- 
g) Homenajes y Menciones a cargo de los Señores Concejales. El presidente en ejercicio del Concejo Abog. Fredy 
Ortega, manifiesta que tienen uso de la palabra los concejales que deseen rendir homenajes o realizar alguna mención 
especial. No habiendo más consideraciones, se prosigue con el Orden del Día. ---------------------------------------------------------- 
PUNTO 2) ASUNTOS ENTRADOS:   
a) LECTURA DE NOTAS RECIBIDAS:    
1) Nota N°9303/2024 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el Expediente 
N°4694/2024 presentado por el señor EDUARDO RAMON BARBOZA sobre solicitud de aprobación definitiva de 
fraccionamiento de inmueble en la Colonia Santo Domingo del distrito de Encarnación. Puesto a consideración de los 
miembros del Concejo el Expediente, el mismo es girado para estudio y dictamen de la Comisión de Planificación.------------- 
2) Nota N°9304/2024 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el Expediente 
N°10.017/2021 presentado por el señor GILBERTO PORTILLO BRUNO sobre solicitud de aprobación definitiva de 
fraccionamiento de inmueble en la Colonia Santo Domingo del distrito de Encarnación. Puesto a consideración de los 
miembros del Concejo el Expediente, el mismo es girado para estudio y dictamen de la Comisión de Planificación.------------- 
3) Nota N°9305/2024 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el Expediente N° 
4446/2024 presentado por el señor HERNAN FRANCO AVALOS FERNANDEZ sobre solicitud de aprobación definitiva de 
fraccionamiento de inmueble en barrio Independencia del distrito de Encarnación. Puesto a consideración de los miembros 
del Concejo el Expediente de referencia el mismo es girado para estudio y dictamen de la Comisión de Planificación.--------- 
4) Nota N°9306/2024 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el Expediente 
N°4818/2024 presentado por la señora ESMELDA AGUILAR DE BENITEZ sobre solicitud de aprobación de fraccionamiento 
de inmueble ubicado en el barrio San Antonio del distrito de Encarnación. Puesto a consideración de los miembros del 
Concejo el Expediente de referencia el mismo es girado para estudio y dictamen de la Comisión de Planificación --------------
5) Nota N°9307/2024 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el Expediente 
N°10.934/2023 presentado por los SUCESORES del señor ASUNCION DOMINGO GOMEZ MEZA sobre solicitud de 
aprobación de fraccionamiento de inmueble ubicado en la Colonia Independencia del distrito de Encarnación. Puesto a 
consideración de los miembros del Concejo el Expediente de referencia el mismo es girado para estudio y dictamen de la 
Comisión de Planificación ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
6) Nota N° 9308/2024 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el Expediente 
N°3240/2024 presentado por la señora JUDITH CONCEPCION  FRIGOLA AGUILERA sobre solicitud de aprobación de 
fraccionamiento de inmueble ubicado en barrio Chaipe del distrito de Encarnación. Puesto a consideración de los miembros 
del Concejo el Expediente de referencia el mismo es girado para estudio y dictamen de la Comisión de Planificación --------- 
7) Nota N° 9309/2024 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el Expediente 
N°11.416/2023 presentado por el señor ROQUE ZARZA sobre solicitud de aprobación de fraccionamiento de inmueble 
ubicado en barrio Santa María del distrito de Encarnación. Puesto a consideración de los miembros del Concejo el Expediente 
de referencia el mismo es girado para estudio y dictamen de la Comisión de Planificación --------------------------------------------- 
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8) Nota N°9310/2024 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el Expediente 
N°2856/2024 presentado por los señores DAMIAN FLORENTIN BENITEZ y MELCHORA GLADYS MARTINEZ LUJAN 
sobre solicitud de aprobación de fraccionamiento de inmueble ubicado en barrio San  Antonio Ypecurú del distrito de 
Encarnación.- Puesto a consideración de los miembros del Concejo el Expediente de referencia el mismo es girado para 
estudio y dictamen de la Comisión de Planificación.----------------------------------------------------------------------------------------------- 
9) Nota N° 9325/2024 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el Expediente N° 
5264/2024 presentado por el señor SELVA JULIANA GILES VDA.DE BENEGAS, sobre solicitud de aprobación de 
fraccionamiento de inmueble ubicado en barrio Santa María del distrito de Encarnación. Puesto a consideración de los 
miembros del Concejo el Expediente de referencia el mismo es girado para estudio y dictamen de la Comisión de Planificación  
10) Nota remitida por la Comisión Vecinal del B° San Pedro Sector Congregación, elevando una propuesta de 
nominación de calles del sector, conforme a los nombres y ubicaciones que se adjuntan a la propuesta. Puesto a 
consideración de los miembros del Concejo el Expediente de referencia el mismo es girado para estudio y dictamen de la 
Comisión de Planificación -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
11) Nota remitida por la Facultad de Ciencias y Tecnologías de la Universidad Nacional de Itapúa, invitando a participar 
del “2°Congreso Nacional sobre Cambio Global 2024” a realizarse los días 18 y 19 de octubre de 2024 en la Universidad 
Nacional de Itapúa.- Puesto a consideración de los miembros del Concejo la invitación de referencia la misma se toma nota 
quedando a disposición de los señores concejales.------------------------------------------------------------------------------------------------ 
12) Nota remitida por la Facultad de Ingeniería de la Universidad Nacional de Itapúa, invitando a participar del Acto de 
Apertura de la Expo Ingeniería 2024 –VII Edición, a realizarse el jueves 17 de octubre a las 18:00hs en el SUM de la UNI. 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo la invitación de referencia la misma se toma nota quedando a 
disposición de los señores concejales ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
13) Nota remitida por la Universidad Autónoma de Encarnación, invitando a participar de la jornada inaugural del VI 
Congreso Internacional de Ciencia, Diseño y Tecnología “Confluencia Creativa: Diseño, Tecnología y Ciencia en un Mundo 
Interconectado” a realizarse el viernes 11 de octubre de 2024, a las 18:20hs en el Campus Urbano de la UNAE.- Puesto a 
consideración de los miembros del Concejo la invitación de referencia la misma se toma nota quedando a disposición de los 
señores Concejales.----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
14) Nota remitida por el Grupo de Ex Obreros y Ceramistas del B° Mboi Cae y el Sindicato de Empleados de Comercio 
(SIEMCOIT), elevando copia de reclamos realizados ante la Entidad Binacional Yacyretá, y solicitando la intermediación de 
la Junta Municipal para buscar posibles soluciones ante dichas problemáticas. Puesto a consideración de los miembros del 
Concejo la solicitud de referencia la misma se solicita su tratamiento sobre tablas. Seguidamente hace uso de la palabra la 
concejal Abog. Zulma Memmel expresa: Creo nomás que antes de remitir y dejar en archivo a todos los concejales, sería 
importante que podamos acompañar como junta el reclamo que están haciendo estas personas como ciudadanos afectados 
realmente ambas, tanto los del circuito como los de las olerías, son personas que realmente están hace años detrás de 
reivindicaciones que no fueron cumplidas con ellos. Entonces, creería importante que desde la junta se pueda dar un 
acompañamiento a esa nota que los mismos ponen a conocimiento de la junta.  Finalizada la consideración de la concejal 
de referencia la solicitud es llevada a votación conforme a lo manifestado por la concejal Zulma Memmel por presidencia y 
secretaria general, la propuesta es remitir una nota de apoyo con relación a este pedido y solicitar, el acompañamiento de la 
junta a este requerimiento, siendo aprobado por unanimidad de votos la remisión nota respectiva al director  adjunto copia 
de la nota recibida por la junta. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
15) Nota remitida por la señora Adriana Elizabeth Meza Sánchez, elevando sus inquietudes respecto a un supuesto 
hecho de hurto ocurrido en dependencias del Corralón Municipal, donde se encontraba su vehículo retenido por causa de un 
accidente de tránsito ocurrido en fecha 05/06/2024, y solicitando se tomen las medidas administrativas correspondientes 
para el esclarecimiento del hecho y resarcimiento económico del perjuicio causado. Puesto a consideración de los miembros 
del Concejo la solicitud de referencia la misma es girada a la Comisión de Legislación.------------------------------------------------- 
El concejal Lic. Eduardo Florentín expresa: Sugiero nomás antes la gravedad de lo que ocurrió y de público conocimiento 
que se remita esta nota a la Comisión de Legislación o a alguna de las comisiones que pueda atender también y darle por 
lo menos una respuesta a la señora. El concejal Ing. Eduardo Rebruk expresa: secundo la propuesta del concejal Eduardo 
Florentín y que esta nota pase a la Comisión de Legislación. El concejal Arq. Andrés Morel expresa: me sumo también al 
pedido, esto es un asunto que está asociado no solo en nombre de la Municipalidad sino también de la ciudad, somos memes  
en el país.  El concejal Abog. Carlos Marino Fernández expresa: Al respecto tenemos información de que ya se ha 
presentado una denuncia, una presentación judicial en la averiguación de los hechos, creo que usted participó en la 
conferencia de prensa al respecto de eso, si nos puede iluminar más También con el asesor jurídico, se han tomado los 
recaudos Y si nos puede, al respecto, creo que la señora fue recibida también por el Intendente Municipal y bueno, no es 
que se nos esté haciendo nada, al contrario En el primer momento se está con las investigaciones pertinentes Si usted puede 
agregar algo por favor. El presidente del Concejo Lic. Nehemías Cuevas expresa: Sí, totalmente compañero vez pasada 
estuve con el asesor, el doctor Amarilla Y justamente se mencionó dos cuestiones Una denuncia justamente de la afectada 
Y también a través de la asesoría también una denuncia penal también contra este hecho Y lo que sostuvo, y yo también 
sostengo eso, era que esto es muy importante ante cualquier hecho que ocurra o una suposición que haya que haya también 
un documento formal, y en este caso no hay, una denuncia para que justamente pueda seguir y darse curso Ante las 
instituciones correspondientes y también dentro de la institución En declaraciones que hicimos con el doctor Amarilla 
justamente resaltamos esa importancia porque esto nos da la herramienta porque muchas veces hay supuestos hechos que 
solamente se mencionan a través de los medios Pero que no tiene ese asidero legal o respaldo en documento con relación 
a alguna denuncia En este caso lo hay, ahora se va a investigar eso porque es lo que sostenemos Y yo creo que lo vamos 
a sostener también primeramente Los documentos son lo que expresan lo real. Entonces en este caso lo primero que se 
debe hacer es corroborar la situación real de eso de ese material de la persona afectada luego de eso, ahora en el caso de 
que eso sea así entonces comenzar a abrir los sumarios correspondientes en el caso de que eso sea cierto, ahora a través 
de las documentaciones abrir los sumarios correspondientes y llegar a los culpables y eso remitirlo a los canales o las 
instituciones que correspondan Entonces eso es lo que hemos mencionado y yo también mencioné ante los medios de  
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prensa como corresponde. Entonces volver a decirles también a través de nuestros medios a la ciudadanía si hay algo o si 
hay algún tipo de denuncia no solamente lo hagamos a través de los medios sino que lo hagamos de forma seria a través 
de los canales y las instituciones que corresponden como debe ser para que así también nos dé ese asidero, ese elemento 
Para poder llegar hasta la última consecuencia porque la denuncia a través de los medios no tiene ese asidero legal.  Vuelvo 
a repetir, este caso si reúne todo el proceso para que se llegue a averiguar hasta la última consecuencia y yo creo que todos 
acá en esta junta estamos muy interesados a que esto se aclarezca.  La concejal Abog. Zulma Memmel expresa: 
Solamente para simplemente abonar más lo dicho esto públicamente ya se comunicó de la denuncia que se ha realizado por 
hurto agravado ¿Por qué por hurto agravado? Dado que se ha corroborado que se rompió, se cortó una parte del tejido que 
resguardaba el predio del taller municipal Por lo tanto, con ese indicio es suficiente como para iniciar o solicitar que se inicie 
una investigación penal por la calificación de hurto agravado contra quienes resulten responsables de ese hecho. Por otro 
lado, lo que compete internamente a la municipalidad también se ha comunicado el inicio de un sumario administrativo a fin 
de esclarecer y deslindar responsabilidades que es lo que corresponde acá no se dejó pasar, se tomó la iniciativa por parte 
del municipio y de hecho que muchos de nosotros, incluido el presidente y otros concejales nos hemos, creo, no solamente 
preocupado ocupado de acercarnos al asesor jurídico de la municipalidad así como al intendente solicitando justamente esto 
que ya se estaba haciendo en ese momento cuando recurrimos porque desde un inicio se tomó la iniciativa de hacer como 
corresponde el sumario y la denuncia penal por eso creo que es demasiado transparente de que se ha hecho no se dejó 
pasar, se ha hecho y esto está comunicado públicamente Y se puede corroborar también tanto en la fiscalía como en el... en 
sede de la municipalidad Gracias presidente. El concejal Arq. Andrés Morel expresa: Nosotros hemos estado presentes 
en el lugar donde acontecieron estos hechos delictivos Nadie nos mencionó en ese momento de que se había cortado el 
alambre Inclusive preguntamos nos mostramos sobre las medidas de seguridad y se le ve un poco difícil que un bloque de 
motor se pueda llevar al hombro son situaciones complejas Inclusive para sacar de dentro de la chatarra donde está rodeado 
Bastante difícil se ve, ¿verdad? Pero eso solamente es contratando y yéndose al lugar uno puede sacar también estas 
conclusiones. La concejal Abog. Zulma Memmel expresa: invito al compañero a que se presente a declarar en la fiscalía 
de hecho que yo me constituí también al lugar y he visto el lugar me fui hasta el lugar en donde estaban estas circunstancias 
que mencioné y también se veían rastros de vehículos que del lado de afuera pudieron haber llegado hasta ese lugar de 
hecho que si ante estas declaraciones que estoy haciendo El Ministerio Público me convoca estoy dispuesta a ir a dar mi 
declaración testificada Gracias, Presidente. El presidente del Concejo Lic. Nehemías Cuevas expresa: Con relación a 
esto, compañero Hay documentos que respaldan los hechos hay una denuncia por parte de la afectada en esa circunstancia 
también hay una denuncia por parte de la municipalidad entonces hay instituciones que se van a encargar de verificar yo 
tengo acá también la denuncia también de la municipalidad En representación, ¿verdad? Del asesor jurídico yo la vez pasada 
fui y hablé también con el asesor como mencionó la compañera porque yo creo que nosotros somos los más interesados de 
que esto llegue finalmente en el caso de que esto fuera, ¿verdad? lleguemos a los responsables porque todos somos 
afectados la institución está afectada en este caso entonces, estos elementos de denuncia Estos elementos que son las 
denuncias Son los que finalmente yo creo que van a llegar a finalmente aclarar la situación y a encontrar los culpables, yo 
creo que todo esto está muy interesado. El concejal Abog. Diego Aquino expresa: Hay una moción secundada para pasar 
a comisión  y si vamos a tratar sobre tablas llevar a votación.  El concejal Arq. Andrés Morel expresa: para contestar a la 
compañera Zulma testigo de lo que dije también fue Edu  Rebruk y otra persona que nos acompañó a sacar fotos. Así que 
ningún problema que la Fiscalía nos cite porque estuvimos nosotros presentes con testigos. ---------------------------------------- 
16) Nota remitida por el Cuerpo de Bomberos Voluntarios del Paraguay Filial Encarnación, solicitando la colaboración 
económica de los señores Concejales, con la tradicional Colecta Nacional 2024, que se realiza cada año en el mes de 
octubre.- Puesto a consideración de los miembros del Concejo la solicitud de referencia la misma se toma nota quedando a 
disposición de los señores Concejales --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
17) Nota remitida por la Universidad Autónoma de Encarnación, invitando a participar del acto inaugural del VI Congreso 
de Salud Humana, Animal y Ambiental “Una sola salud para todo el mundo en la era de la globalización” que se realizará 
el viernes 01 de noviembre de 2024, a las 18:00hs en el Campus Urbano de la UNAE. Puesto a consideración de los 
miembros del Concejo la invitación de referencia la misma se toma nota quedando a disposición de los señores concejales 
18) Nota remitida por el Sindicato de Funcionarios de la Municipalidad de Encarnación (SIMUFUEN), solicitando sea 
estudiado los puntos redactados en la nota presentada ante el Intendente Municipal, cuya copia se adjunta, referente al 
proyecto de Presupuesto de Ingresos y Gastos de la Municipalidad de Encarnación, para el ejercicio fiscal año 2025. Puesto 
a consideración de los miembros del Concejo la solicitud de referencia la misma es girada para estudio y consideración de 
la Comisión de Hacienda y Presupuesto. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------
b) LECTURA Y CONSIDERACIÓN DE DICTÁMENES DE COMISIONES ASESORAS 
1) Dictamen Nº 47/2024 de la Comisión Permanente de Legislación,  Con relación a la consulta que le fuera formulada 
sobre la Nota Nº 9.013/2024 presentada en fecha 02 de setiembre de 2024, remitida por el Intendente Municipal, elevando 
para estudio y consideración el Proyecto de Modificación de la Ordenanza Nº 141/2012 “POR LA CUAL SE REGULA LA 
PUBLICIDAD EN ESPACIOS DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL O PERCEPTIBLE DESDE ESTE DOMINIO DE LA 
CIUDAD DE ENCARNACIÓN”, dice:  Que, el Memorándum Nº 112/2024 de fecha 23 de agosto de 2024 de la Dirección de 
Recaudaciones expresa:”… se solicita elevar para estudio la modificación de la Ordenanza Nº 141/2012  Incluir en la 
Ordenanza Municipal 141/2012 POR LA CUAL SE REGULA LA PUBLICIDAD EN ESPACIOS DEL DOMINIO PÚBLICO 
MUNICIPAL O PERCEPTIBLE DESDE ESTE DOMINIO DE LA CIUDAD DE ENCARNACIÓN”, teniendo en consideración 
los siguientes ítems: 1) Incluir en la Ordenanza Nº 141/2012: PANTALLAS LED y estipular el monto equivalente de 1 ½ (Un 
jornal y medio), y regular los decibeles visuales en las PANTALLAS LED.Modificar el Art. 42 Inc. c) Anuncios Publicitarios 
de menor porte ubicados en Espacios de Dominio Privado: El monto equivalente a la fecha desde la ejecución de la 
Ordenanza sin modificación alguna es de 1/2 jornal mínimo establecido para actividades diversa no especificadas, por cada 
metro cuadrado del anuncio. Solicitar elevar a  1(Un jornal). Modificar el Art. 42 Inc. e) Gigantografías ubicadas en Espacio 
de Dominio Privado: El monto equivalente a la fecha desde la ejecución de la Ordenanza sin modificación alguna es de jornal 
mínimo establecido para actividades diversa no especificadas, por cada metro cuadrado del anuncio. Solicitar elevar a 1 (Un 
jornal).- Que, los miembros  de la Comisión, luego de analizar el proyecto remitido por el Intendente Municipal  han  
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considerado factible ampliar la Ordenanza  vigente con algunas modificaciones  al proyecto remitido  en lo que respecta al 
monto de los cánones  e incluir  la cantidad de luminosidad de las pantallas  en sus respectivos horarios. Por tanto se 
recomienda a la Plenaria de la Junta Municipal cuanto sigue:  1) APROBAR el proyecto de modificación y ampliación de la 
Ordenanza Nº 141/2012 “POR LA CUAL SE REGULA LA PUBLICIDAD EN ESPACIOS DEL DOMINIO PÚBLICO 
MUNICIPAL O PERCEPTIBLE DESDE ESTE DOMINIO DE LA CIUDAD DE ENCARNACIÓN”, quedando redactado de la 
siguiente manera: ART. 42º)  inc. C Anuncios Publicitarios de menor porte ubicados en Espacios de Dominio Privado: 
El monto equivalente a 1 (un) jornal mínimo diario establecido para actividades diversas no especificadas, por cada metro 
cuadrado de la pantalla de anuncio publicitario. ART. 42º)  inc. e) Gigantografías ubicadas en Espacio de Dominio 
Privado: El monto equivalente a 1/2 (medio)  jornal mínimo diario establecido para actividades diversas no especificadas, 
por cada metro cuadrado de la pantalla de anuncio publicitario.- Art. )  Anuncios Publicitarios en carteles electrónicos 
(pantalla Led, LCD u otros) en espacios del Dominio Privado, abonando el monto equivalente a  1 1/2 (un jornal y 
medio) por metro cuadrado, por año.- LA INTENSIDAD LUMÍNICA DE LOS CARTELES ELECTRÓNICOS (PANTALLA 
LED LCD U OTROS), quedara establecida  de la siguiente forma: Horario Diurno  de 06:00 a 21: 00 horas  con 7000 nits.- 
Horario Nocturno de 21:00 a 06: 00 horas con 2000 Nits. 2) SANCIONAR la Ordenanza respectiva y remitir a la Intendencia 
Municipal para los fines consiguientes.----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Puesto a consideración de los miembros del Concejo el Dictamen de referencia hace uso de la palabra el concejal Abog. 
Diego Aquino expresa: En este proyecto de modificación de la ordenanza hay tres puntos. Voy a ir leyendo y luego solicitar 
la aprobación en general y particular. Primeramente, incluir en la Ordenanza municipal 141/2012 de pantallas LED y estipular 
el monto equivalente, como queda, de un jornal y medio  regular los decibeles visuales en las pantallas LED por cada metro 
cuadrado del anuncio por año. Esa sería una de las modificaciones. Por otro lado, modificar el artículo 42, inciso C, anuncio 
publicitario de menor porte ubicado en espacios de dominio privado. El monto equivalente a la fecha desde la ejecución de 
la ordenanza, sin modificación alguna, es de medio jornal mínimo establecido para actividades diversas no especificadas por 
cada metro cuadrado del anuncio. Se solicita elevar a un jornal. Esa sería la propuesta. Y finalmente, modificar el artículo 
42, inciso E, gigantografía ubicada en espacios de dominio privado. El monto equivalente a la fecha desde la ejecución de 
la ordenanza, sin modificación alguna, es de un cuarto de jornal mínimo establecido para actividades diversas no 
especificadas por cada metro cuadrado del anuncio. Se sugiere solicitar elevar a un jornal. La propuesta de la comisión es 
medio jornal. Finalizada la consideración del Concejal de referencia el Dictamen es llevado a  votación siendo aprobado por 
unanimidad de votos, sancionándose la Resolución respectiva. -------------------------------------------------------------------------------- 
2) Dictamen Nº 48/2024 de la Comisión Permanente de Legislación Con relación a la Nota N° 9.274/2024 presentada por 
el Intendente Municipal en fecha 02 de octubre de 2024, elevando para estudio y consideración el Expediente N° 8.562 
presentado por la Comisión Vecinal del Barrio San Antonio Ypecuru, solicitando la concesión en usufructo de una fracción 
de inmueble de propiedad del dominio público de la Municipalidad de Encarnación, individualizado como Lote N° 5, de la 
Manzana N° “14”, Finca Matricula H01/36.711, Cta.Cte.Ctral. No. 23-3466-05 , ubicado en el barrio San Antonio Ypecurú 
sector San Valentín del  Distrito de Encarnación, por el cual solicita la autorización de usufructo en COMODATO del terreno 
área verde, que se encuentra situado en el mencionado barrio, dice:Que, el Dictamen N° 3.722/2024 de la Dirección Municipal 
de Asuntos Jurídicos expresa:  “…En referencia a la nota-expediente 8562/2023, por la cual la Comisión Directiva de la Junta 
de Saneamiento Ypecuru, conforme el Certificado de Reconocimiento N° 187 emitida en fecha 25 de octubre de 2024- 
SENASA, peticiona el"... uso de un espacio en el área verde del Barrio San Valentín... la intención es realizar una perforación 
y colocación de un tanque de agua en dicho espacio. Al respecto, la Dirección de Asuntos Jurídicos de la Municipalidad de 
Encarnación dice: En lo que concierne a la capacidad jurídica y legitimación de la compareciente; como Junta de 
Saneamiento; no se encuentra en el expediente el Decreto “Por el cual se aprueban los estatutos Sociales y se reconoce la 
personería jurídica de la entidad.. " propiamente dicha; ni el Certificado de Inscripción emitido por el director del Servicio 
Nacional de Saneamiento Ambiental; siendo así, no se halla en el expediente constancias que corroboren la existencia del 
reconocimiento como persona jurídica y la aprobación de sus estatutos, más su inscripción ante la SENASA. Sin embargo, 
se anexa Certificado de Reconocimiento N° 187 emitida en fecha 25 de octubre de 2024 SENASA, copia del CCT, más una 
constancia de escribanía que está en trámite la formalización de los estatutos sociales de la citada junta. Que, por providencia 
la Dirección de Catastro de la Municipalidad de Encarnación dice: *El sector solicitado se encuentra dentro del inmueble 
destinada para Plaza, el cual le corresponde al Loteamiento de la Firma Inmobiliaria del Este que fue aprobado por 
Resolución N° 1579/2008, el mismo está identificado con la Cta. Cte. Ctral. N° 23-3466-04 y fue transferido a la Municipalidad 
de Encarnación según consta en la Escritura N° 10 del 20 abril de 20ll...". Que, la Ley N° 6101/2018 que modifica el art. 134 
de la Ley N° 3966/10 "Orgánica Municipal dispone: "Son bienes del dominio público, los que en cada municipio están 
destinados al uso y goce de todos sus habitantes, tales como......las fracciones destinadas para plazas, edificios públicos, 
calles y avenidas, resultantes de loteamientos.../... los espacios destinados a plazas, parques, calles y avenidas no podrán 
ser objeto de concesión para uso de particulares...." No obstante, en este caso la Comisión Directiva de la Junta, conforme 
los términos de su nota tiene la intención de colocar un tanque de agua ...con el fin de garantizar el suministro de agua 
potable a los vecinos de nuestra comunidad..".- Siendo así, el pedido de uso" que se analiza tiene un alcance social relevante, 
por lo que se lo debe compatibilizar con la restricción legal atendiendo a la ratio legis" involucrada, por lo que nace la 
posibilidad de conceder lo solicitado. Que, en cuanto al funcionamiento de los prestadores de servicios de agua potable, se 
recuerda la vigencia de la Ley N° 1.614/2000 "Marco regulatorio y tarifario del servicio público de provisión de agua potable 
y alcantarillado sanitario para la República del Paraguay", por lo que el USO debe quedar expresamente condicionada a que 
la Junta de Saneamiento preste los "servicios de AGUA POTABLE" ajustándose a las previsiones establecidas por la Ley N° 
614/2000 y demás disposiciones concordantes aplicables a la materia. POR TANTO, teniendo en cuenta los antecedentes y 
armonizando el espíritu de la petición analizada con la "ratio legis" de las disposiciones legales citadas y en forma 
excepcional, esta Dirección de Asuntos Jurídicos es de parecer que, conceder el uso de la fracción solicitada, por medio de 
un contrato de comodato, previa aprobación por la Junta Municipal y comprometiendo a la Comisión Directiva para que en 
un plazo de noventa (90) días hábiles, desde la suscripción del contrato, se obligue a presentar la escritura pública por el 
cual se formaliza sus estatutos sociales, más el Decreto del Poder Ejecutivo, más su inscripción ante la SENASA ante 
Secretaria General de la Municipalidad de Encarnación.- Que, los miembros de esta Comisión, habiendo realizado el estudio  
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de las documentaciones e informes adjuntados al Expediente, y teniendo en cuenta que el servicio de agua potable es 
indispensable para dicho sector, son de parecer que es factible el otorgamiento del usufructo solicitado, a fin regularizar la 
situación de hecho y así brindar un mejor servicio a los vecinos, ajustándose lo solicitado a las disposiciones legales 
vigentes”.- Por tanto se recomienda a la Plenaria de la Junta Municipal, cuanto sigue:-  1) OTORGAR el usufructo gratuito a 
favor de la Comisión Vecinal del Barrio San Antonio Ypecurú– Sector San Valentín del Distrito de Encarnación, de una 
fracción de inmueble de 100 m2 (cien metros cuadrados) de propiedad del dominio público de la Municipalidad de 
Encarnación, individualizado como Lote N° 5, de la Manzana N° “14”, Finca Matricula H01/36.711, Cta.Cte.Ctral. No. 23-
3466-05, ubicado en el barrio San Antonio Ypecurú- Sector San Valentín, del Distrito de Encarnación, para a construcción 
de un  pozo artesiano de agua para los pobladores de dicho barrio,  por el periodo de tiempo de 30 años, a ser renovado de 
común acuerdo entre las partes, conforme a las documentaciones remitidas por el Intendente Municipal por Nota Nº 
9.274/2024.- 2) AUTORIZAR al Señor Intendente Municipal, a proceder a la suscripción del Contrato de usufructo gratuito 
del inmueble correspondiente, en las condiciones referidas en el presente dictamen, cuyo contenido deberá ser elaborado 
por la Dirección Municipal de Asuntos Jurídicos, debiendo contener todas las disposiciones legales vigentes en la materia.- 
3) SANCIONAR la Resolución respectiva, y remitir a la Intendencia Municipal para los fines consiguientes.----------------------- 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo el Dictamen de referencia hace uso de la palabra el concejal Abog. 
Diego Aquino expresa: Esta es una solicitud de la Comisión de San Antonio Ypecuru. Se trata de un inmueble de una 
dimensión de 100 metros cuadrados para la perforación y también la colocación del tanque de agua. La Comisión resuelve 
otorgar en usufructo dicho pedido por un periodo de 30 años que puede ser renovado como un acuerdo entre el municipio y 
la Comisión nuevamente. Gracias por la consideración, paso a la aprobación. Finalizada la consideración del Concejal de 
referencia el Dictamen es llevado a  votación siendo aprobado por unanimidad, sancionándose la Resolución respectiva.---- 
3) Dictamen Nº 49/2024 de la Comisión Permanente de Legislación Con relación a la consulta que le fuera formulada 
sobre la Nota Nº 9.285/2024 presentado por el Intendente Municipal, en fecha 01 de octubre de 2024, elevando para estudio 
y consideración el Expediente N° 8.738/2023, presentado por la Asociación de Electricistas de Encarnación (A.E.D.E), sobre 
solicitud de suscripción del contrato de Comodato entre  la Municipalidad de Encarnación y la Asociación de Electricistas de 
Encarnación (A.D.E.D.E), para el usufructo en comodato de un inmueble identificado como Lote N° 9, Manzana N° 346, Cta. 
Cte. Ctral N° 23-0346-23, ubicado sobre la calle Monseñor Wiessen del barrio Villa Cándida, para el usufructo de la 
Asociación; dice; Que, la Dirección Jurídica en su dictamen N° 2.926/2023 expresa: “ … Que, en la mencionada nota el 
recurrente solicita ... un predio en comodato para construir un local para la Asociación.. " y a continuación dicen que les 
"..facilitará realizar en dicho lugar los encuentros a nivel nacional y actividades propios de la organización. Que, entre los 
instrumentos obrantes en el dossier, se verifica: a) copia de la Escritura Pública N° 60, de fecha 15 de setiembre de 2010, 
por la cual se transcribe los estatutos sociales de la referida asociación, autorizada por la Notaria Pública María Carmen 
Abud de Cabrera, con Registro N° 1.097, debidamente inscripta en la Dirección General de Registros Públicos, en la Sección 
de Personas Jurídicas y Comercio, bajo el N° 188 y al folio 2006, en fecha 15 de abril de 011: b) Acta N° 238, de fecha 15 
de diciembre de 2022 de designación de autoridades; c) la Constancia de Comunicación ante la Dirección General de 
Personas y Estructuras Jurídicas y de Beneficiarios Finales emitida el 20 de setiembre de 2023, en la cual se comprueba los 
datos de las autoridades; d) más la copia de cedula de identidad del Presidente, Secretario y Tesorero; e) copia del certificado 
de cumplimiento tributario. En el art. 2 de la Escritura Pública N° 60, de fecha 15 de setiembre de 2010 mencionada en el 
párrafo anterior establece como propósitos de la A.D.E.D.E. nuclear a todos los electricistas de la ciudad de Encarnación y 
zonas aledañas... consolidar vínculos de unión y fraternidad entre ellos... la ayuda mutua...el mejoramiento de los niveles de 
formación técnico profesional... la jerarquización progresiva de la profesión...y demás tendientes a la elevación profesional..." 
y en el art. 14 en una parte pertinente establece que el mandato de la Comisión Directiva de la Asociación ..durará tres 
años..". Teniendo en cuenta, los citados instrumentos anexados en el expediente, se percibe que se está frente a una 
Asociación de Electricistas constituida como persona jurídica y, asimismo, se encuentra acreditado la legitimación de los 
representantes de la misma. Ahora bien, la Dirección de Catastro de la Municipalidad de Encarnación remite el Plano y el 
informe pericial de la fracción solicitada por la recurrente e informa cuanto sigue: El predio se ubica en el Barrio Villa Cándida 
y se encuentra dentro Polígono cedido por la E.B.Y., a la Municipalidad de Encarnación para su administración 
correspondiente. Que, conforme el art. 15 inciso g" de la Ley 3966/10 "Orgánica Municipal" las Municipalidades tienen la 
potestad de "administrar y disponer de sus bienes y recursos. Además. en fecha 17 de diciembre del año 2011, la Entidad 
Binacional Yacyretá ha conferido en Comodato a favor de la Municipalidad de Encarnación "las denominadas "Áreas Abiertas 
Equipadas" y demás espacios adyacentes al Desarrollo del Tratamiento Costero de Encarnación": y en el mismo en la 
cláusula segunda se estipula: ...EL COMODATARIO utilizara las áreas cedidas en comodato para el desarrollo de las 
actividades aprobadas por el municipio, de acuerdo a los procedimientos municipales vigentes y en atención a las ordenanzas 
y regulaciones urbanísticas, en cuidado y atención de la preservación del medio ambiente y los diseños arquitectónicos del 
lugar. A los efectos de generar recursos para el cumplimiento de su cometido, El COMODATARIO PODRA someter a 
arrendamiento o comodato a terceros, parcelas para inversiones privadas. ..obligándose estos a darle el uso debido conforme 
a lo expresado en el párrafo que antecede. Ergo, teniendo en cuenta el informe de la Dirección de Catastro, armonizando el 
espíritu de la disposición legal y contractual citada, esta Dirección de Asuntos Jurídicos es de parecer que, no existe 
impedimento jurídico para conceder en comodato, siempre y cuando la Junta y el Ejecutivo Municipal así lo dispongan.”.  
Que, los miembros de esta Comisión, habiendo realizado el estudio  de  la solicitud de referencia y teniendo en cuenta el 
dictamen favorable de la Dirección de Asuntos Jurídicos  son del parecer  que corresponde hacer lugar a lo solicitado con 
algunas modificaciones  a las condiciones establecidas en el modelo de contrato que se adjunta. Por tanto se recomienda a 
la Plenaria de la Junta Municipal cuanto sigue: 1.- APROBAR la concesión en usufructo oneroso a favor de la Asociación de 
Electricistas de Encarnación (A.E.D.E), el inmueble identificado como Lote N° 9, Manzana N° 346, Cta. Cte. Ctral N° 23-
0346-23, ubicado sobre la calle Monseñor Wiessen del barrio Villa Cándida, con una superficie de 312m2 2.605 conforme al 
plano elaborado por la Dirección de Catastro, conforme  al Expediente remitido  por el Intendente por Nota Nº 9.285/2024, 
con las modificaciones introducidas por esta Comisión  de la siguiente manera: ESTABLECER que el Contrato será con  la 
figura de USUFRUCTO ONEROSO, entre la Municipalidad de Encarnación y la Asociación de Electricistas de Encarnación 
(A.D.E.D.E).--CLAUSULA TERCERA: la vigencia del presente contrato de usufructo será de 10 años renovable de común  
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acuerdo formalizando un nuevo contrato. En caso de que la citada Asociación no lleve adelante la construcción de la sede 
en el plazo de 2 (dos) años desde la firma del mismo, el contrato de usufructo quedara sin efecto.-CLAUSULA OCTAVA: el 
usufructuario está autorizado a gestionar por su cuenta un medidor de energía eléctrica ante la Administración Nacional de 
Electricidad (ANDE), un medidor de agua ante la Empresa de Servicios Sanitarios del Paraguay S.A. (ESSAP), siendo 
responsable del pago de dichos servicios. Asimismo, está obligado al pago de las tasas municipales y otros de distinta 
naturaleza que tiene la virtualidad de producir compromisos pecuniarios. Asimismo tendrá a cargo, sin derecho a reintegro 
ni indemnización alguna, los gastos ocasionados por el uso conservación de la fracción, más se obliga al pago de un canon 
en concepto de cargo a favor de Municipalidad de un monto anual equivalente a 9 (nueve) jornales mínimos para actividades 
no especificadas.-2)   AUTORIZAR  al Intendente Municipal de la ciudad de Encarnación a proceder a la suscripción del 
Contrato de Usufructo oneroso con la Asociación de Electricistas  de Encarnación, con las modificaciones realizadas.- 3)  
SANCIONAR  la Resolución respectiva, y remitir  a la Intendencia Municipal para los fines  consiguientes. Puesto a 
consideración de los miembros del Concejo el Dictamen de referencia hace uso de la palabra el concejal Abog. Diego 
Aquino expresa: Como leyó el Secretario, la Asociación de Electricistas de Encarnación solicita al municipio y tiene la 
aprobación del Ejecutivo Municipal el usufructo de un inmueble dentro del polígono, cedido en comodato por la entidad 
binacional al municipio de 312 m2. Se encuentra ubicado en la calle Monseñor Wissen, entre calle Wualdino Lovera y avenida 
Irazábal, del barrio Villa Cándida. La Comisión acompaña o aprueba el pedido del Ejecutivo con las modificaciones ya leídas. 
Sería una concesión en usufructo de dicho inmueble por el plazo de 10 años. Finalizada la consideración del Concejal de 
referencia el Dictamen es llevado a  votación siendo aprobado por unanimidad, sancionándose la Resolución respectiva.---- 
4) Dictamen Nº 50/2024 de la Comisión Permanente de Legislación,  Con relación a la Nota N° 9.225/2024 presentada 
por el Intendente Municipal en fecha 26 de setiembre de 2024, elevando para estudio y consideración el Expediente N° 
5.574/2024 presentado por la Sra. María Concepción Gaona de Gennari, sobre  solicitud de  dejar sin efecto la Resolución 
Nº 573/2017 de la Junta Municipal, por la cual se aprueba en forma definitiva el Fraccionamiento de la Finca Matricula 
H01/7301, Padrón Nº 7.786, ubicado en el lugar denominado barrio Poti´y del Distrito de Encarnación, dice:- Que, el Dictamen 
N° 3.677/2024 de la Dirección Municipal de Asuntos Jurídicos expresa:  “…Con relación al Expte. N° 5574/2024, sobre 
solicitud exoneración de impuesto al fraccionamiento, presentado por la Sra. María Concepción Gaona de Gennari, Dirección 
de Asuntos Jurídicos de la Municipalidad de Encarnación dice:  Que, la recurrente se presenta ante la municipalidad de 
Encarnación y solicita ... la exoneración total de la deuda existente de la suma de GUARANIES TRECE MILLONES 
TRESCIENTOS SETENTA Y TRES MIL QUINIENTOS VEINTE (Gs. 13.373.520), correspondiente al Fraccionamiento del 
inmueble con Matricula Nº H01/7301, con Padrón 7.786 ubicado en el Barrio Poti´y.  Que, obra en el expediente el informe 
de la Dirección de Catastro donde se realiza las siguientes consideraciones: En relación al Expediente 5574/2024, tras 
revisión de los antecedentes la Dirección de Catastro informa que: i) La Señora María Concepción Gaona de Gennari ha 
solicitado el Fraccionamiento del inmueble con Padrón Nº 7.786 (Exp.8347/2017), aprobándose definitivamente el 
Fraccionamiento por del Resolución N° 573/2017. 2) La recurrente no se ha presentado a retirar el respectivo fraccionamiento 
del Padrón Nº 7.786 por lo que no continuo con los trámites ante el Servicio Nacional de Catastro (S.NC) para asignación de 
Cuentas Corrientes Catastrales. 3) Se generó una deuda correspondiente al Impuesto al Fraccionamiento que no fue 
abonado por la propietaria (Ya que no retiró los documentos). 4) Ese mismo año la Entidad Binacional Yacyretá (EBY) realiza 
el fraccionamiento del mismo inmueble (Padrón N° 7.786) de manera a desprender la fracción por afectación de una obra 
vial, este plano de fraccionamiento no se ingresó a la Municipalidad, pero se tramitó directamente ante el Servicio Nacional 
de Catastro (SNC). 5) EI S.N.C canceló el Padrón 7786, asignándole a la Fracción Resto la Cta. Cte. Ctral. Nº 23-0576-15 
en el año 2017. 6) En el año 2024, la recurrente presenta el fraccionamiento de la Fracción resto (23-0576-15), aprobado por 
impuesto al Resolución N° 844/2024, abonando todos los impuestos (Impuesto inmobiliario e impuesto al Fraccionamiento). 
Por lo más arriba expuesto, la recurrente debería solicitar dejar sin efecto la Resolución Nº 8347/2017 (Cancelado por la Cta. 
Cte. Ctral. No 23-0576-15) (sic)». Que, de las instrumentales y demás antecedentes obrantes en el expediente: se asume 
que el análisis jurídico recae sobre la procedencia de llevar adelante la revocación de un acto administrativo que implica 
"dejar sin efecto" una resolución municipal de aprobación de loteamiento, en el caso particular, la Resolución Municipal Nº 
8347/2017 del 24 de octubre de 2017 por la cual se aprueba el loteamiento del inmueble con Finca Matricula Nº H01/7301 
con Padrón No. 7.786 y consecuente exoneración del impuesto al fraccionamiento; en tal contexto según lo expuesto por la 
Dirección de Catastro el loteamiento aprobado por la resolución municipal antes citada se ha paralizado en sede municipal, 
es decir no se ha retirado la resolución que aprueba el loteamiento para su presentación ante el Servicio Nacional de Catastro; 
sin embargo, la Entidad Binacional Yacyretá por afectación de obras viales ha realizado el trámite de desprendimiento ante 
el S.N.C. del mismo inmueble en cuestión, razón por la cual el Padrón matriz (7786) ha sido cancelado y sustituido por la 
Cta. Cte. Ctral. Nº  23-0576- 15, que a su vez ha sido fraccionado en el año 2024 por su propietaria que obtuvo la aprobación 
por resolución municipal N° 844/2024: ahora bien, para dejar sin efecto un acto administrativo, el trámite debe ser motivado 
por el interesado ante los dos órganos públicos competentes (Municipalidad): por ello al existir dicha petición por parte del 
titular del derecho, la pretensión queda sumergida dentro de las "atribuciones de las municipalidades'", que en su jurisdicción 
territorial y con arreglo a la ley; tiene la libre gestión en materia de su competencia, "particularmente en las de urbanismo" 
(Art. 168 del CN); atribución que en el caso específico consiste en la “aprobación del loteamiento” regulado en el titulo decimo 
de la Ley Nº 3966/2010 “Orgánica Municipal “DE LA PLANIFICACION Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL DEL MUNICIPIO". 
En estas condiciones, surge con toda claridad que en las disposiciones normativas señaladas se encuentra siempre implícita 
la potestad de dejar sin efecto dichos actos administrativos, en aplicación del Principio General del Derecho que establece 
que “quien puede lo más, puede lo menos”, por lo que ésta dirección no encuentra obstáculos de carácter normativo para 
conferir curso favorable a la solicitud en cuanto a dejar sin efecto la Resolución Municipal Nº 573/2017 del 24 de octubre de 
2017, por la cual se aprueba el loteamiento del inmueble con Finca Matricula Nº H01/7.301 con Padrón Nº 7.786; por otro 
lado, y en consideración al siguiente punto el análisis jurídico propuesto es realizado en el marco de la exoneración o 
revocación del acto de determinación del tributo municipal denominado impuesto al fraccionamiento", tributo que tiene como 
hecho generador "...toda subdivisión de tierra, urbana o suburbana con fines de urbanización: parcialmente edificada o sin 
edificar en dos o mas partes bajo cualquier título que se realice. (Art. 35 de la ley 620/76): estableciéndose como tasa 
impositiva el "...dos por ciento sobre la avaluación Fiscal de la tierra a ser fraccionada en las zonas urbanas y suburbanas  
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del municipio y del cinco por ciento en las zonas rurales.": del texto normativo se infiere que el tributo tratado es de los 
denominados "impuesto especial simple o único": así las cosas, y visto que el tributo cuyo acto de revocación es solicitado 
trata sobre el mismo que ha sido generado por el fraccionamiento aprobado por resolución municipal N° 844/2024, hace 
improcedente que la municipalidad perciba más de una vez el tributo generado por el mismo hecho generador, lo que a su 
vez implica que deberá disponerse la revocación del acto de determinación del impuesto al fraccionamiento proveniente del 
trámite de fraccionamiento aprobado en el resolución municipal Nº 573/2017 y consecuentemente suprimir dicha deuda del 
estado de cuenta de la señora María Concepción Gaona de Gennari. Por tanto, de conformidad a las constancias del 
expediente, las normas legales citadas y los argumentos expuestos; ésta Dirección de Asuntos Jurídicos concluye: a) dejar 
sin efecto la Resolución Municipal Nº 573/2017 del 24 de octubre de 2017, por la cual se aprueba el loteamiento del inmueble 
con Finca Matricula Nº  H01/7301 con Padrón Nº 7.786. para el efecto deberá remitirse el expediente a la junta municipal por 
ser este el órgano originario que dictó la señalada resolución; b) revocar el acto de determinación del impuesto al 
fraccionamiento proveniente del trámite de fraccionamiento aprobado en la resolución municipal Nº 573/2017 y 
consecuentemente suprimir dicha deuda en tal concepto del estado de cuenta de la señora María concepción Gaona de 
Gennari.- Que, los miembros de esta Comisión, habiendo realizado el estudio de las documentaciones e informes adjuntados 
al Expediente, y teniendo en cuenta el Dictamen de la Dirección de Asuntos Jurídicos, es del parecer que corresponde 
aprobar lo solicitado por la recurrente.-   Por tanto se recomienda a la Plenaria de la Junta Municipal, cuanto sigue:- DEJAR 
SIN EFECTO la Resolución Nº 573/2017 de la Junta Municipal, por la cual se aprueba en forma definitiva el Fraccionamiento 
de la Finca Matricula H01/7301, Padrón Nº 7.786, ubicado en el lugar denominado barrio Poti´y del Distrito de Encarnación, 
solicitado por su propietaria la Sra. MARIA CONCEPCIÓN GAONA DE GENNARI, de acuerdo a la solicitud presentada por 
la recurrente en consecuencia Autorizar al señor Intendente Municipal a suprimir la deuda del estado de cuenta de la señora 
María concepción Gaona de Gennari, existente en el sistema de la Municipalidad de Encarnación, conforme a la solicitud 
remitida por Nota Nº 5.574/2024.-2) SANCIONAR la Resolución respectiva, y remitir a la Intendencia Municipal para los fines 
consiguientes.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo el Dictamen de referencia hace uso de la palabra el concejal Abog. 
Diego Aquino expresa: En este caso, la señora María Concepción Gaona de Gennari solicita dejar sin efecto la Resolución 
573 de la Junta del año 2017, por la cual se aprueba en forma definitiva el fraccionamiento del inmueble para que esta 
Resolución de dejar sin efecto pueda exonerar la deuda que tiene la señora en dicho inmueble de 13.373.000 guaraníes. Es 
un inmueble que se encuentra dentro del polígono de afectación de la Entidad Binacional Yacyretá, ubicado en el barrio 
Poti´y de Encarnación. La comisión recomienda aprobar dicho pedido. Finalizada la consideración del Concejal de referencia 
el Dictamen es llevado a  votación siendo aprobado por unanimidad de votos, sancionándose la Resolución respectiva.------ 
5) Dictamen Nº 51/2024 de la Comisión Permanente de Legislación, Con relación a la consulta que le fuera formulada 
sobre la Nota Nº 9.223/2024 presentada en fecha 20 de setiembre de 2024, remitida por el Intendente Municipal, elevando 
para estudio y consideración el Expediente N° 7.371/2024 presentado por la Firma ALTADE Sociedad Anónima, sobre 
solicitud de renovación de contrato, y la reducción del 50% en el valor total del alquiler mensual adeudado, del sitio donde 
funciona la “Cantina situada en la Avda. Costanera Padre Carlos Bolik de nuestra ciudad, dice:-Que, los recurrentes 
manifiestan en su presentación: “ Antes que nada, nuestra empresa manifiesta su agradecimiento con la Municipalidad de 
Encarnación, por confiar en nosotros, en llevar adelante el desarrollo comercial del lugar mencionado. Es nuestra 
responsabilidad y compromiso contribuir al desarrollo de nuestra ciudad, además de involucrarnos activamente apoyando 
desde diferentes áreas. Como es de conocimiento, el local está ubicado en una zona con bajo desarrollo comercial, con 
mucha menor circulación de vehículos y personas, que compite directamente con polos de mucha mayor afluencia como ser 
Costanera San José, Shopping Costanera, Paseo Gastronómico y el centro de la ciudad. No obstante, realizamos siempre 
la mejor de las diligencias y esfuerzos para ser atractivos y una opción más en la oferta de nuestra ciudad.  Cabe destacar 
también, que realizamos una inversión económica y visible de GS. 725.970.000.- (guaraníes quinientos veinticinco millones 
novecientos setenta mil) en el local (ampliación, mejoras, fuentes de agua, parque, instalaciones sanitarias y eléctricas 
nuevas por completo), y así también, en equipamientos por un valor de GS. 296.767.000.- (guaraníes ciento noventa y seis 
millones setecientos sesenta y siete mil).  Asimismo, cabe mencionar que la recuperación económica post pandemia es más 
lenta de lo previsto y hemos hecho un enorme sacrificio en invertir y mantener el predio en óptimas condiciones, como así 
también proteger los puestos de trabajos de los colaboradores, por lo que no pudimos aún recuperar por completo la inversión 
inicial realizada. Por otra parte, reconocemos la visibilidad del predio para las personas que utilizan la zona como espacio 
recreativo, por lo que priorizamos siempre el buen cuidado de la jardinería, iluminación y seguridad en la zona. En dicho 
sentido, también ponemos a su conocimiento de nuestro fiel compromiso en el cuidado, funcionamiento y mantenimiento en 
buenas condiciones de uso de los Baños Municipales que se encuentran apostados en el sitio.  Por todo lo anteriormente 
expuesto en la presente, solicitamos, en virtud de la cláusula cuarta del Contrato de Arrendamiento", en primer lugar, la 
renovación de dicho contrato por un plazo de 5 años, considerando establecer un canon de alquiler mensual de Gs. 
3.000.000,- (Guaraníes tres millones); con nuestro Compromiso de seguir explotando el predio objeto de dicho contrato, 
con la responsabilidad empresarial que nos caracteriza.  Así también, en virtud del "Contrato de Arrendamiento" vigente, le 
solicitamos, en segundo lugar, la reducción del 50% (Cincuenta por ciento) en el valor total del precio del alquiler mensual 
correspondiente a los periodos de enero a diciembre del 2023 y de enero a septiembre del 2024, equivalente a la suma total 
de Gs. 105.000.000.- (guaraníes ciento cinco millones). En tal esfuerzo de poder cumplir con nuestras obligaciones 
Municipales nos ponemos en este plano de solicitud. Es nuestra intención en esta renovación de contrato, seguir apostando 
a la zona, con la incorporación de una nueva unidad de negocios consistente en un área de juegos para niños dentro del 
local. También vamos a realizar la puesta del muelle para realizar servicios acuáticos (entretenimiento) como estaba 
inicialmente previsto y así poder sumar más atractivos y potenciar la costanera”.- Que, los miembros de esta Comisión, luego 
de analizar la solicitud de referencia, y teniendo en consideración que no se ha dado respuesta al pedido de parecer del 
Intendente Municipal sobre el particular.-  Por tanto se recomienda a la Plenaria de la Junta Municipal cuanto sigue: 
AUTORIZAR al señor Intendente Municipal, a proceder a la renovación del contrato de arrendamiento y explotación de 
inmueble con edificio e infraestructura denominada “CANTINA”, situada  sobre la Avenida Costanera Padre Carlos Bolik, a 
favor de la EMPRESA ALTADE S.A, por el plazo de 5 años, estableciéndose el pago del canon mensual de Gs. 5.000.000  
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(cinco millones de guaraníes).- AUTORIZAR al señor Intendente Municipal a disponer la reducción del monto equivalente al 
50% (cincuenta) por ciento del costo del alquiler anual correspondiente al año 2023, de la cantina situada en la Avda. 
Costanera Padre Carlos Bolik de nuestra ciudad, solicitado por la Empresa ALTADE S.A., arrendataria de la citada 
infraestructura, siempre y cuando la misma abone al contado, al momento de la firma del nuevo contrato de arrendamiento, 
no aplicándose dicha reducción al pago fraccionado de la deuda. Asimismo no hacer lugar a la solicitud de reducción del 
monto de la deuda en concepto de arrendamiento correspondiente al año 2024, debiéndose abonada la misma  al momento 
de la firma del contrato de ampliación del plazo de concesión del arrendamiento respectivo.-  SANCIONAR  la Resolución 
respectiva, y remitir  a la Intendencia Municipal para los fines consiguientes.------------------------------------------------------------- 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo el Dictamen de referencia hace uso de la palabra el concejal Abog. 
Diego Aquino expresa: En este caso tenemos una solicitud, como escuchamos de Altade, para poder realizar una reducción 
del 50% del valor total del alquiler mensual adeudado. Son 105 millones de guaraníes en total, 60 millones del año 2023, 
aclarando que son 5 millones por mes el alquiler en ambos años que ya están culminando, y 45 millones del año vigente. En 
este sentido, la comisión aprueba la solicitud de un 50% de lo que se adeuda del año 2023, es decir, de 60 millones de 
guaraníes estarían pagando al contado con esa condición 30 millones de guaraníes de ese año, no así la solicitud del año 
2024, que estamos en curso, todavía no finaliza, pero que tienen que pagar la totalidad de lo que deben, y por otro lado, 
autorizar la renovación del contrato por 5 años con el mismo monto mensual que es de 5 millones de guaraníes. De los 105 
millones de guaraníes estarían adeudando 75 millones de guaraníes. 30 millones es la reducción que la comisión recomienda 
al solicitante. El concejal Lic. Eduardo Florentín expresa:   consultar al Presidente de la Comisión si en contrato de Alquiler 
está previsto lo que solemos ya tener como practica en los contratos que firman la Municipalidad con relación al ajuste del 
canon anual pasado en el IPC de manera que no pierda valor en el tiempo el monto que hoy se fija. El concejal Abog. Diego 
Aquino expresa: no está fijado, si están de acuerdo de los compañeros podemos agregar. Finalizada la consideración del 
Concejal de referencia el Dictamen es llevado a  votación siendo aprobado por unanimidad de votos, sancionándose la 
Resolución respectiva con el agregado mencionado por el Concejal Eduardo Florentín.----------------------------------------------- 
6) Dictamen Nº 15/2024 de la Comisión Permanente de Hacienda y Presupuesto Con relación a la consulta que le fuera 
formulada sobre la Nota N° 9182/2024 de fecha 17 de setiembre de 2024, remitida por el Intendente Municipal, elevando 
para estudio y consideración un Proyecto de Ampliación Presupuestaria del Presupuesto General de Gastos y Cálculo de 
Recursos Institucionales F.F.30-O.F.:011–Ley Nº 3984/10 Royalties y Compensaciones, correspondiente al ejercicio 2024, 
de acuerdo al aumento de las estimaciones de distribución de montos globales para municipalidades en concepto de 
Royaltíes y Compensaciones según resolución VAF N°54/2024 “Por la cual se rectifica la Resolución VAF N°94/2024: “Por 
la cual se modifica la distribución de montos globales estimativos a ser transferidos de los Royaltíes para el ejercicio fiscal 
2024”, conforme al anexo que se acompaña, dice: La Ampliación Presupuestaria contempla los siguientes aspectos: --------- 

a)      AMPLIACION DE INGRESOS                          Gs.  3.997.073.373 
GRUPO S GR. O.G. Detalle   F.F.   O.F.  CONCEPTO              MONTO 

       TOTAL AMPLIADO            3.997.073.373 

100      INGRESOS CORRIENTES 799.414.675 

 150     Transferencias Corrientes 799.414.675 

  153    Transferencias Consolidables de Entidades y 
Organismos del Estado por Coparticipación 

799.414.675 

   070  30 011 Aportes del Gobierno Central con ROYALTIES 799.414.675 

200      INGRESOS DE CAPITAL 3.197.658.698 

 220     Transferencias de Capital 3.197.658.698 

  223    Transferencias Consolidables de Entidades y 
Organismos del Estado por Coparticipación 

3.197.658.698 

   070 30 011 Aportes del Gobierno Central con ROYALTIES 3.197.658.698 

Aumento: Gs. 3.997.073.373 Suma total a ser aumentada conforme a la Resolución VAF N°94/2024“Por la 
cual se modifica la distribución de montos globales estimativos a ser transferidos de los Royalties y de los 
recursos previstos para el ejercicio fiscal 2024”.---------------------------------------------------------------------------------- 

 
b)      AMPLIACION DE GASTOS                                        Gs. 3.997.073.373 
Entidad: Municipalidad de Encarnación                                       Tipo de Presup: 2- Programas de Acción 
F. de Financiamiento: 30 Recursos Institucionales              Programa: 011-Ley Nº3984/10-Royalties y Comp.      
Organismo de Finan: 011-Ley Nº3984/10-Royalties y Comp.    Sub Programa: 2- Desarrollo Municipal, Apoyo a Proyectos de inversión  
Ejercicio: 2024       Pública 

                                                                              
245 Servicios de Limpieza, Aseo y Fumigación……………………..…………..Gs.                  399.414.675 

Aumento: Suma que se amplia para ser destinadas a gastos de servicios de limpieza, aseo, extracción de 
residuos y otros.--------------- 

 
343       Útiles y Materiales Eléctricos……………………………………….....………..Gs.                  200.000.000 

Aumento: Suma que se amplía para ser destinadas a la adquisición de útiles y materiales eléctricos.----------- 

 
393 Estructuras Metálicas Acabadas………………………………………………..Gs.                 200.000.000 

Aumento: Suma que se amplía para ser destinadas a la adquisición de estructuras metálicas acabadas y 
carpintería metálica.------------- 

 
521       Construcciones de Obras de Uso Público……………………….....………..Gs.                1.697.658.698 

Aumento: Suma que se amplía para ser destinadas a la construcción, remodelación, reconstrucción de obras 
diversas a ser intervenidas en el presente ejercicio fiscal.---------------------------------------------------------------------- 
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537 Equipos de Transporte…………………….…..…………..……………………….Gs.             1.500.000.000 

Aumento: Suma que se amplía para ser destinadas a la adquisición de equipos de transporte para la 
institución municipal.------------------ 

    
Que, los miembros de esta Comisión, luego de realizar el estudio del proyecto de referencia, consideran que es factible 
aprobar la Ampliación Presupuestaria solicitada de acuerdo a la propuesta presentada por la Intendencia Municipal, por 
ajustarse a las disposiciones legales vigentes.   Por tanto, se recomienda a la Plenaria de la Junta Municipal cuanto sigue: 
1) APROBAR el Proyecto de Ampliación Presupuestaria del Presupuesto General de Gastos y Cálculo de Recursos 
Institucionales F.F.30-O.F.:011–Ley Nº 3984/10 Royalties y Compensaciones, correspondiente al ejercicio 2024, de acuerdo 
al aumento de las estimaciones de distribución de montos globales para municipalidades en concepto de Royaltíes y 
Compensaciones según resolución VAF N°54/2024 “Por la cual se rectifica la Resolución VAF N°94/2024: “Por la cual se 
modifica la distribución de montos globales estimativos a ser transferidos de los Royaltíes para el ejercicio fiscal 2024”, 
conforme al anexo que se acompaña, por la suma de Gs. 3.997.073.373 (Tres mil novecientos noventa y siete millones 
setenta y tres mil trescientos setenta y tres guaraníes), de acuerdo al proyecto elevado por el Intendente Municipal por 
Nota N° 9182/2024. 2) SANCIONAR la Ordenanza respectiva y remitir a la Intendencia Municipal para los fines 
consiguientes.----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
Puesto a consideración de los miembros del Concejo el Dictamen de referencia hace uso de la palabra el concejal Lic. 
Eduardo Florentín expresa: Así como leyó el secretario es la distribución de un ingreso adicional que viene como 
consecuencia de una redistribución de royalties a todos los municipios del país. El 9 de septiembre el viceministerio de 
Administración y Finanzas comunicó esto y Encarnación se le aumenta 3.997 millones de guaraníes y se amplía en la cuenta 
de ingresos y de egresos de acuerdo a la lectura que dio el señor secretario. El concejal Arq. Andrés Morel expresa: Aquí 
está un pedido de 200 millones para cortar ramas. Apareció una contratación directa parecida y hace un tiempo cuando se 
pagó una suma inferior, pero le seguimos el rastro. Una camioneta, tres personas, de los cuales una era un ex funcionario 
municipal, haciendo un trabajo que podíamos haber hecho nosotros y ahorrándonos millones. Esto le parece mucho a esa 
pintura que se hace de las rayas en las calles. Al  arreglo de este de Badenes o a la colocación de esos cañitos de color 
naranja para atajar las motos en las esquinas. Podemos hacer mejor uso del dinero público. Hablamos de dinero que no es 
nuestro, que viene de Asunción  para el uso público y si podemos hacerlo, nosotros bajamos costos por quedarle a un extraño 
para que quede con los beneficios en forma tercerizada. Finalizada la consideración del Concejal de referencia el Dictamen 
es llevado a  votación siendo aprobado por unanimidad de votos, sancionándose la Resolución respectiva.---------------------- 
7) Dictamen Nº 78/2024 de la Comisión Permanente de Planificación, Urbanismo y Ordenamiento Territorial. Con 
relación a la consulta que le fuera formulada sobre el Expediente No. 2605/2024 presentado por la señora GRISELDA EDITH 
CARREÑO, elevado por el Intendente Municipal por Nota No. 9265/2024, por el cual solicita la Aprobación Definitiva del 
fraccionamiento del inmueble individualizado como Finca Matrícula No. H01/14.293, con Padrón N°12.944, ubicado en el 
lugar denominado Cuyubicua (hoy San Antonio Ypekuru) del Distrito de Encarnación, dice; Que, la Intendencia Municipal por 
Resolución Nº 6074/2024, APROBÓ en forma provisoria el fraccionamiento del inmueble individualizado como Finca 
Matrícula No. H01/14.293, con Padrón N°12.944, de acuerdo a los Planos de Mensura e Informe Pericial con la descripción 
de las superficies de lotes y calles, presentados ante el Departamento de Catastro de la Municipalidad de Encarnación. Que, 
la Dirección de Catastro Municipal en su Informe sobre Aprobación Final del fraccionamiento del inmueble individualizado 
como Finca Matrícula No. H01/14.293, con Padrón N°12.944, propiedad de la señora GRISELDA EDITH CARREÑO, 
según Expediente Nº 2605/2024 expresa: Visto la presentación del título de propiedad del inmueble individualizado como 
Finca Matrícula No. H01/14.293, con Padrón N°12.944, y el presente Proyecto de fraccionamiento con los Planos de 
Mensura e informes periciales correspondiente que describen las superficies de los lotes y calles. Siendo las fracciones 
destinadas para ensanche de calle, conforme al siguiente detalle: -------------------------------------------------------------------------- 

INFORME PERICIAL DE ENSANCHE DE CALLE 
Ensanche de Calle 

Al Norte: Línea O-N; mide con rumbo (S-52°22’06”-E 52,64m), linda con Camino Proyectado (Hoy Calle). 
Al Este: Línea N-2; mide con rumbo (S-29°58’44”-W 1,53m), linda con Calle.-------------------------------------------------------------- 
Al Sur: Línea 2-1; mide con rumbo (N-54°45’59”-W 52,40m), linda con Lote № 9-A.------------------------------------------------------ 
Al Oeste: Línea 1-O; mide con rumbo (N-30°07’11”-E 3,74m), linda con Calle.------------------------------------------------------------- 
Superficie: Ciento treinta y siete metros cuadrados con seis mil novecientos centímetros cuadrados (137 m² 6.900 cm²).---- 

Calle 1 
Al Norte: Línea 5-4; mide con rumbo (S-56°34’03”-E 52,62m), linda con Lote № 9-B.---------------------------------------------------- 
Al Este: Línea 4-H; mide con rumbo (S-29°58’44”-W 8,00m), linda con Lote № 8.--------------------------------------------------------- 
Al Sur: Línea H-G; mide con rumbo (N-56°34’03”-W 52,64m), linda con Soverdia y hoy Calle.---------------------------------------- 
Al Oeste: Línea G-4; mide con rumbo (N-30°07’11”-E 8,00m), linda con Lote № 10.----------------------------------------------------- 
Superficie: Cuatrocientos veintiún metros cuadrados con cuatrocientos centímetros cuadrados (421 m² 0.400 cm²).-----------
Las superficies para calles, serán transferidas a favor de la Municipalidad de Encarnación. Los responsables de la Dirección 
de Catastro y Obras de la Municipalidad de Encarnación, han procedido a verificar, en su parte pertinente, que el presente 
Proyecto de loteamiento, se ajusta a lo dispuesto en la Ley 3966/2010 “Orgánica Municipal” sobre fraccionamiento, y que la 
misma ha dado cumplimiento a las disposiciones vigentes sobre fraccionamiento. Que, la Dirección Jurídica Municipal, en 
su Dictamen Nº 3698/2024 expresa: “….Que,  de acuerdo a las normas legales citadas, los informes mencionados, y los 
demás antecedentes obrantes en el expediente, esta Dirección Jurídica es del parecer que corresponde remitir a la Junta 
Municipal, para dar cumplimiento a las disposiciones vigentes”.  Que, la Ley 3.966/2010 “Orgánica Municipal”, y sus 
modificatorias la Ley No. 4.198/2010 y la Ley No. 5.346/2014, en su Artículo No. 245 inciso “b”, establece: “Aprobación 
definitiva o ratificación de la Junta: Una vez aprobado provisoriamente el fraccionamiento por parte de la Intendencia 
Municipal y cumplidas las obligaciones impuestas al propietario en los Artículos No. 246 “Obligaciones del propietario” y  No. 
247 “Contribución inmobiliaria obligatoria” de este Capítulo, el Expediente será puesto a consideración de la Junta Municipal, 
la que deberá expedirse en el plazo máximo de sesenta días, contados desde su recepción en la sesión ordinaria de la Junta 
Municipal. Si no existieren objeciones, se aprobará en forma definitiva el proyecto de fraccionamiento ratificando la resolución  
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de la Intendencia Municipal. En caso contrario, el proyecto será rechazado mediante resolución fundada”. Que, los miembros 
de esta Comisión, habiendo realizado el estudio del contenido de las documentaciones obrantes en el expediente, como 
asimismo de los Informes y Dictámenes de los responsables de los Departamentos Catastro, Obras y Dirección Jurídica 
Municipal, donde consta que se han efectuado la verificación respectiva y el recurrente ha cumplido con los requisitos 
exigidos por la Ley No. 3966/2010 “Orgánica Municipal”, son de parecer que corresponde otorgar la aprobación definitiva del 
fraccionamiento del inmueble individualizado como Finca Matrícula No. H01/14.293, con Padrón N°12.944 de acuerdo a 
las documentaciones obrantes en el Expediente Nº 2605/2024 remitido por la Intendencia Municipal”.- Por tanto se 
recomienda a la Plenaria de la Junta Municipal cuanto sigue: 1)  APROBAR en forma Definitiva el Fraccionamiento de la 
Finca Matrícula No. H01/14.293, con Padrón N°12.944, ubicado en el lugar denominado Cuyubicua (hoy San Antonio 
Ypekurú) del Distrito de Encarnación, solicitado por su propietaria la señora GRISELDA EDITH CARREÑO, ratificando la 
aprobación provisoria realizada por el Intendente Municipal por Resolución Nº 6074/2024, de acuerdo a los planos de 
mensura e Informe Pericial con la descripción de las superficies de lotes y calles, verificados por los Departamentos de 
Catastro y Obras de la Municipalidad de Encarnación, cuyos informes se adjuntan al Expediente Nº 2605/2024 que fuera 
remitido por el Intendente Municipal, en cumplimiento del Art. 245, Inc. “b” de la Ley No. 3966/2010 “Orgánica Municipal”. 2)  
ESTABLECER que los Planos de Mensura y Deslinde e Informe Pericial con la descripción de las superficies de los Lotes, 
calles y otros referidos a este fraccionamiento, que se adjuntan al Expediente No. 2605/2024, deberán llevar la firma y el 
sello de la Dirección de Catastro de la Municipalidad de Encarnación, para ser válidos ante cualquier trámite legal posterior 
a esta aprobación, y forman parte de la presente Resolución Municipal.- Asimismo la Dirección de Catastro, deberá 
verificar y llevar adelante el estricto cumplimiento de las disposiciones establecidas en el Art. 246º - Obligaciones del 
Propietario, y concordantes de la Ley No. 3966/2010 “Orgánica Municipal”, por parte del propietario del inmueble fraccionado, 
si correspondiere.  3) SANCIONAR la Resolución respectiva y remitir a la Intendencia para los fines consiguientes.------------  
8) Dictamen Nº 79/2024 de la Comisión Permanente de Planificación, Urbanismo y Ordenamiento Territorial Con 
relación a la consulta que le fuera formulada sobre el Expediente No. 3533/2024 presentado por el señor JUAN RAMÓN 
RAMIREZ CANDIA, elevado por el Intendente Municipal por Nota No. 9267/2024, por el cual solicita la Aprobación Definitiva 
del Fraccionamiento del inmueble individualizado como Finca Matrícula N° H01/52778, Padrón N° 29.233, ubicado en el 
lugar denominado barrio Arroyo Porá del Distrito de Encarnación, dice: Que, la Intendencia Municipal por Resolución Nº 
6030/2024, APROBÓ en forma provisoria el Fraccionamiento del inmueble individualizado como Finca Matrícula N° 
H01/52778, Padrón N° 29.233, de acuerdo a los planos e Informe Pericial, presentados ante el Departamento de Catastro 
de la Municipalidad de Encarnación. Que, la Dirección de Catastro Municipal en su Informe sobre Aprobación Final del 
Fraccionamiento del inmueble individualizado como Finca Matrícula N° H01/52778, Padrón N° 29.233, propiedad del señor 
JUAN RAMON RAMIREZ CANDIA, según Expediente Nº 3533/2024 expresa: Visto la presentación del título de propiedad 
del inmueble individualizado como Finca Matrícula N° H01/52778, Padrón N° 29.233, y el presente Proyecto de 
fraccionamiento con los Planos de Mensura e informes periciales correspondiente que describen las superficies de los lotes. 
Los responsables de la Dirección de Catastro y Obras de la Municipalidad de Encarnación, han procedido a verificar en su 
parte pertinente, que el presente Proyecto de Fraccionamiento, se ajusta a lo dispuesto en la Ley 3966/2010 “Orgánica 
Municipal”, y que los mismos ha dado cumplimiento a las disposiciones vigentes sobre Fraccionamiento. Observación: La 
fracción “A” pasará a formar parte del lote N°7 con Matrícula H01/52.777 – Padrón N°29.232 y la fracción “B” pasará a formar 
parte del Lote N° 9 con Matrícula N° H01/52.779-Padrón N°29.234, propiedad del señor Juan Ramón Ramírez Candia  Que, 
la Dirección Asuntos Jurídicos Municipal, en su Dictamen Nº 3693/2024 expresa: “….Que,  de acuerdo a las normas legales 
citadas, los informes mencionados, y los demás antecedentes obrantes en el expediente, esta Dirección Jurídica es del 
parecer que corresponde remitir a la Junta Municipal, para dar cumplimiento a las disposiciones vigentes”.-  Que, la Ley 
3.966/2010 “Orgánica Municipal”, y sus modificatorias la Ley No. 4.198/2010 y la Ley No. 5.346/2014, en su Artículo No. 245 
inciso “b”, establece: “Aprobación definitiva o ratificación de la Junta: Una vez aprobado provisoriamente el Fraccionamiento 
por parte de la Intendencia Municipal y cumplidas las obligaciones impuestas al propietario en los Artículos No. 246 
“Obligaciones del propietario” y  No. 247 “Contribución inmobiliaria obligatoria” de este Capítulo, el Expediente será puesto 
a consideración de la Junta Municipal, la que deberá expedirse en el plazo máximo de sesenta días, contados desde su 
recepción en la sesión ordinaria de la Junta Municipal. Si no existieren objeciones, se aprobará en forma definitiva el proyecto 
de Fraccionamiento ratificando la resolución de la Intendencia Municipal. En caso contrario, el proyecto será rechazado 
mediante resolución fundada”. Que, los miembros de esta Comisión, habiendo realizado el estudio del contenido de las 
documentaciones obrantes en el expediente, como asimismo de los Informes y Dictámenes de los responsables de los 
Departamentos Catastro, Obras y Dirección Jurídica Municipal, donde consta que se han efectuado la verificación respectiva 
y los recurrentes han cumplido con los requisitos exigidos por la Ley No. 3966/2010 “Orgánica Municipal”, son de parecer 
que corresponde otorgar la aprobación definitiva del Fraccionamiento del inmueble individualizado como Finca Matrícula N° 
H01/52778, Padrón N° 29.233, de acuerdo a las documentaciones obrantes en el Expediente Nº 3533/2024 remitido por la 
Intendencia Municipal”.  Por tanto, se recomienda a la Plenaria de la Junta Municipal cuanto sigue: 1) APROBAR en forma 
Definitiva el Fraccionamiento del inmueble individualizado como Finca Matrícula N° H01/52778, Padrón N° 29.233, ubicado 
en el lugar denominado barrio Arroyo Porá del Distrito de Encarnación, solicitado su propietario el señor JUAN RAMÓN 
RAMIREZ CANDIA, ratificando la aprobación provisoria realizada por el Intendente Municipal por Resolución Nº 6030/2024, 
de acuerdo a los planos de mensura e Informe Pericial con la descripción de las superficies de lotes, verificados por los 
Departamentos de Catastro y Obras de la Municipalidad de Encarnación, cuyos informes se adjuntan al Expediente Nº 
3533/2024 que fuera remitido por el Intendente Municipal, en cumplimiento del Art. 245, Inc. “b” de la Ley No. 3966/2010 
“Orgánica Municipal”. 2) ESTABLECER que los Planos de Mensura y Deslinde e Informe Pericial con la descripción de las 
superficies de los Lotes y otros referidos a este Loteamiento, que se adjuntan al Expediente Nº 3533/2024, deberán llevar la 
firma y el sello de la Dirección de Catastro de la Municipalidad de Encarnación, para ser válidos ante cualquier trámite legal 
posterior a esta aprobación, y forman parte de la presente Resolución Municipal.- Asimismo la Dirección de Catastro, 
deberá verificar y llevar adelante el estricto cumplimiento de las disposiciones establecidas en el Art. 246º  Obligaciones del 
Propietario, y concordantes de la Ley No. 3966/2010 “Orgánica Municipal”, por parte del propietario del inmueble loteado, si 
correspondiere. 3) SANCIONAR la Resolución y remitir a la Intendencia para los fines consiguientes.-- 
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9) Dictamen Nº 80/2024 de la Comisión Permanente de Planificación, Urbanismo y Ordenamiento Territorial.  Con 
relación a la consulta que le fuera formulada sobre el Expediente No.7451/2018 presentado por el señor JUAN BENEGAS 
ZAYAS, elevado por el Intendente Municipal por Nota No. 9268/2024, por el cual solicita la Aprobación Definitiva del 
Loteamiento del inmueble individualizado como Finca No.1403, con Padrón N°24.393, ubicado en el lugar denominado 
barrio Santa María Sector III del Distrito de Encarnación, dice. Que, la Intendencia Municipal por Resolución Nº 4838/2024, 
APROBÓ en forma provisoria el loteamiento del inmueble individualizado como Finca No.1403, con Padrón N°24.393,  de 
acuerdo a los Planos de Mensura e Informe Pericial con la descripción de las superficies de lotes y calles, presentados ante 
el Departamento de Catastro de la Municipalidad de Encarnación. Que, la Dirección de Catastro Municipal en su Informe 
sobre Aprobación Final del Loteamiento del inmueble individualizado como Finca No.1403, con Padrón N°24.393, propiedad 
del señor JUAN BENEGAS ZAYAS, según Expediente Nº 7451/2018 expresa: Visto la presentación del título de propiedad 
del inmueble individualizado como Finca No.1403, con Padrón N°24.393,  y el presente Proyecto de loteamiento con los 
Planos de Mensura e informes periciales correspondiente que describen las superficies de los lotes y calles. Siendo las 
fracciones destinadas para calles, conforme al siguiente detalle: ----------------------------------------------------------------------- 

INFORME PERICIAL DE CALLES 
Calle 1.- 

Al Norte: SE-76°03'03" mide: 161,23m. Linda con la Fracción “A”.---------------------------------------------------------------------------- 
Al Sur: NW-76°03'03" mide: 161,64m. Linda con las Manzanas A, B y Calles 3, 4.------------------------------------------------------- 
Al Este: SW-14º41’37” mide: 8,00m  Linda con Calle Existente.-------------------------------------------------------------------------------- 
Al Oeste: NE-17º41’00” mide: 8,02m. Linda con Calle.------------------------------------------------------------------------------------------- 
SUPERFICIE: Un mil doscientos noventa y un metros cuadrados con cinco mil ciento veinte y siete centímetros 
cuadrados, (1.291m2., 5.127cm2.).-------------------------------------------------------------------------- 

Calle 2.- 
Al Norte: SE-76°03'03" mide: 21,55m Linda con la Manzana A.------------------------------------------------------------------------------- 
Al Sur: NW-76°03'03" mide: 22,30m. Linda con la Manzanas C.------------------------------------------------------------------------------ 
Al Este: SW-15º01’06” mide: 16,00m Linda con la Fracción “C” y Callejón Existente.--------------------------------------------------- 
Al Oeste: NE-17º41’00”. mide: 16,03m. Linda con Calle 3.-------------------------------------------------------------------------------------- 
SUPERFICIE: Trescientos cincuenta metros cuadrados con ocho mil ciento ochenta centímetros cuadrados, 
(350m2., 8.180cm2.).----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Calle 3.- 
Al Norte: SE-76°03'03".-mide: 8,11m. Linda con Calle 1.----------------------------------------------------------------------------------------- 
Al Sur: NW-75°35'25".- mide: 8,11m. Linda con la Fracción “D”.-------------------------------------------------------------------------------- 
Al Este: SW-17º41’00”.- mide: 125,66m Linda con las Manzanas B, C y Calle 2.---------------------------------------------------------- 
Al Oeste: NE-17º41’00” mide: 125,59m. Linda con Calle.---------------------------------------------------------------------------------------- 
SUPERFICIE: Un mil cuarenta metros cuadrados con cuatro mil novecientos sesenta y ocho centímetros cuadrados, 
(1.040m2., 4.968cm2.).-------------------------------------------------------------------------- 

Calle 4.- 
Al Norte: SE-76°03'03".- mide: 16,00m. Linda con Calle 1.--------------------------------------------------------------------------------------- 
Al Sur: NW-76°03'03".- mide: 16,00m. Linda con la Fracción “C”.------------------------------------------------------------------------------ 
Al Este: SW-14º01’29”.- mide: 52,00m Linda con la Manzana A.------------------------------------------------------------------------------- 
Al Oeste: NE-14º01’29”. mide: 52,00m. Linda con la Manzana B.------------------------------------------------------------------------------ 
SUPERFICIE: Ochocientos treinta y un metros cuadrados con nueve mil ciento noventa y siete centímetros 
cuadrados, (831m2., 9.197cm2.).----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Las superficies para calles, y otros, serán transferidas a favor de la Municipalidad de Encarnación. Los responsables de la 
Dirección de Catastro y Obras de la Municipalidad de Encarnación, han procedido a verificar, en su parte pertinente, que el 
presente Proyecto de Loteamiento, se ajusta a lo dispuesto en la Ley 3966/2010 “Orgánica Municipal” sobre Loteamiento, y 
que la misma ha dado cumplimiento a las disposiciones vigentes sobre Loteamiento. Que, la Dirección Jurídica Municipal, 
en su Dictamen Nº 3701/2024 expresa: “….Que,  de acuerdo a las normas legales citadas, los informes mencionados, y los 
demás antecedentes obrantes en el expediente, esta Dirección Jurídica es del parecer que corresponde remitir a la Junta 
Municipal, para dar cumplimiento a las disposiciones vigentes”.  Que, la Ley 3.966/2010 “Orgánica Municipal”, y sus 
modificatorias la Ley No. 4.198/2010 y la Ley No. 5.346/2014, en su Artículo No. 245 inciso “b”, establece: “Aprobación 
definitiva o ratificación de la Junta: Una vez aprobado provisoriamente el loteamiento por parte de la Intendencia Municipal y 
cumplidas las obligaciones impuestas al propietario en los Artículos No. 246 “Obligaciones del propietario” y  No. 247 
“Contribución inmobiliaria obligatoria” de este Capítulo, el Expediente será puesto a consideración de la Junta Municipal, la 
que deberá expedirse en el plazo máximo de sesenta días, contados desde su recepción en la sesión ordinaria de la Junta 
Municipal. Si no existieren objeciones, se aprobará en forma definitiva el proyecto de loteamiento ratificando la resolución de 
la Intendencia Municipal. En caso contrario, el proyecto será rechazado mediante resolución fundada”.  Que, los miembros 
de esta Comisión, habiendo realizado el estudio del contenido de las documentaciones obrantes en el expediente, como 
asimismo de los Informes y Dictámenes de los responsables de los Departamentos Catastro, Obras y Dirección Jurídica 
Municipal, donde consta que se han efectuado la verificación respectiva y el recurrente ha cumplido con los requisitos 
exigidos por la Ley No. 3966/2010 “Orgánica Municipal”, son de parecer que corresponde otorgar la aprobación definitiva del 
loteamiento del inmueble individualizado como Finca No.1403, con Padrón N°24.393, de acuerdo a las documentaciones 
obrantes en el Expediente Nº 7451/2018 remitido por la Intendencia Municipal”.   Por tanto se recomienda a la Plenaria de la 
Junta Municipal cuanto sigue: 1) APROBAR en forma Definitiva el Loteamiento de la Finca No.1403, con Padrón N°24.393,  
ubicado en el lugar denominado barrio Santa María Sector III del Distrito de Encarnación, solicitado por el señor  JUAN 
BENEGAS ZAYAS, ratificando la aprobación provisoria realizada por el Intendente Municipal por Resolución Nº 6028/2024, 
de acuerdo a los planos de mensura e Informe Pericial con la descripción de las superficies de lotes y calles, verificados por 
los Departamentos de Catastro y Obras de la Municipalidad de Encarnación, cuyos informes se adjuntan al Expediente Nº 
7451/2018 que fuera remitido por el Intendente Municipal, en cumplimiento del Art. 245, Inc. “b” de la Ley No. 3966/2010  
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“Orgánica Municipal. 2)  ESTABLECER que los Planos de Mensura y Deslinde e Informe Pericial con la descripción de las 
superficies de los Lotes y calles y otros referidos a este Loteamiento,  que se adjuntan al Expediente No. 7451/2018, deberán 
llevar la firma y el sello de la Dirección de Catastro de la Municipalidad de Encarnación, para ser válidos ante cualquier 
trámite legal posterior a esta aprobación, y forman parte de la presente Resolución Municipal.- Asimismo la Dirección de 
Catastro, deberá verificar y llevar adelante el estricto cumplimiento de las disposiciones establecidas en el Art. 246º - 
Obligaciones del Propietario, y concordantes de la Ley No. 3966/2010 “Orgánica Municipal”, por parte del propietario del 
inmueble loteado, si correspondiere. 3) ESTABLECER que el propietario del inmueble cuyo loteamiento es aprobado por la 
presente resolución deberá dar cumplimiento al proyecto de obras de empedrados y otros de acuerdo a lo establecido en la 
Ordenanza Municipal N°216/2019 “POR LA CUAL SE ESTABLECEN REQUISITOS PARA LA APROBACIÓN DE 
LOTEAMIENTOS CON FINES DE URBANIZACIÓN EN LA CIUDAD DE ENCARNACIÓN”.  4) SANCIONAR la Resolución 
respectiva y remitir a la Intendencia para los fines consiguientes.------------------------------------------------------------------------------- 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo los Dictámenes 78,79 y 80 de referencia hace uso de la palabra el 
concejal Arq. Andrés Morel expresa: todos estos dictámenes están acorde a las leyes y Ordenanzas y por lo tanto la 
Comisión solicita su aprobación. Finalizada la consideración del Concejal de referencia los Dictámenes 78,79 y 80 son  
llevados a  votación siendo aprobado por unanimidad de votos, sancionándose la Resolución respectiva. ------------------------ 
10) Dictamen Nº 63/2024 de las Comisiones de Educación y Deportes, y de Cultura, Turismo y Espectáculos. Con 
relación a la minuta presentada por la concejal municipal Lic. Natalia Enciso, solicitando declarar de Interés Cultural de la 
Municipalidad de Encarnación del evento denominado "MUESTRA ARTISTICA POR LOS 89 ANOS DE LA PAZ DEL 
CHACO - letras del trovador." que se viene realizando desde el año 2018 y todas las actividades que realizan en el marco 
de conmemoración de la Paz del Chaco, por los alumnos y docentes de la Escuela Nacional de Comercio Héroes del Chaco, 
dice:- Que, el pedido obedece a la necesidad de premiar la labor y esfuerzo que año tras año estos jóvenes, y sus docentes 
guías realizan en el marco de conmemoración de la suscripción del tratado de la Paz del Chaco, siendo este un evento 
histórico de suma relevancia para nuestro país, por lo que consideramos que este tipo de actividades ayuda a mantener viva 
en la memoria de los paraguayos los sucesos históricos que marcaron a nuestra nación. Que, los miembros de estas 
comisiones, habiendo efectuado el estudio de la propuesta de referencia, y teniendo en cuenta los fundamentos expuestos 
en la presentación, son del parecer que corresponde recomendar su aprobación. Por tanto, se recomienda a la Plenaria de 
la Junta Municipal cuanto sigue: 1- DECLARAR de INTERES CULTURAL de la ciudad de Encarnación del evento 
denominado "MUESTRA ARTISTICA POR LOS 89 ANOS DE LA PAZ DEL CHACO - letras del trovador." que se viene 
realizando desde el año 2018 y todas las actividades que realizan en el marco de conmemoración de la Paz del Chaco, por 
los alumnos y docentes de la Escuela Nacional de Comercio Héroes del Chaco.2- SANCIONAR la Resolución respectiva y 
comunicar a quienes corresponda.---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
11) Dictamen Nº 64/2024 de las Comisiones de Educación y Deportes, y de Cultura, Turismo y Espectáculos: Con 
relación a la minuta presentada por el concejal municipal Arq. Andrés Morel, solicitando la entrega de una Mención Especial 
de Reconocimiento al ciudadano encarnaceno CESAR ROJAS, por su valentía y altruismo, al realizar el rescate con vida de 
una joven de las aguas del embalse de Mboi Cae, dice:  Que, la minuta se fundamenta a fin de premiar el gesto heroico, 
empático y desinteresado que tuvo este valiente ciudadano civil al arriesgar su vida para salvar otra, lanzándose a las 
profundas y turbias aguas del embalse Mboi Cae desde el Puente de San Pedro de la ciudad.  Que, los miembros de estas 
comisiones, habiendo efectuado el estudio de la propuesta de referencia, y teniendo en cuenta los fundamentos expuestos 
en la presentación, son del parecer que corresponde recomendar su aprobación.- Por tanto, se recomienda a la Plenaria de 
la Junta Municipal cuanto sigue:- 1- HACER ENTREGA DE UNA MENCION ESPECIAL DE RECONOCIMIENTO al 
ciudadano encarnaceno “CESAR ROJAS”, por su valentía y altruismo, al realizar el rescate con vida de una joven de las 
aguas del embalse de Mboi Cae. 2- SANCIONAR la Resolución respectiva y comunicar a quienes corresponda.---------------
12) Dictamen Nº 65/2024 de las Comisiones de Educación y Deportes, y de Cultura, Turismo y Espectáculos: Con 
relación a la minuta presentada por el concejal municipal Arq. Andrés Morel, solicitando la Declaración de Interés Municipal, 
la llegada a la ciudad de la agrupación de “Marcheros de América de la Republica del Uruguay”, quienes están organizando 
otra marcha a caballo desde el Uruguay hasta Curuguaty Departamento de Canindeyú- Paraguay, ingresando y haciendo su 
paso por la ciudad de Encarnación, dice: El grupo denominado "Marcha Paraguay" recrea el camino realizado por el líder 
militar y popular de la Banda Oriental General José Gervasio Artigas, dentro del enmarcado proyecto "Siguiendo la Ruta de 
Artigas" reviviendo de esta manera el pasado histórico que une Uruguay y Paraguay en homenaje al mencionado Prócer 
Militar que habría llegado al Paraguay un 5 de febrero de 1820.- Que, los miembros de estas comisiones, habiendo efectuado 
el estudio de la propuesta de referencia, y teniendo en cuenta los fundamentos expuestos en la presentación, son del parecer 
que corresponde recomendar su aprobación.- Por tanto, se recomienda a la Plenaria de la Junta Municipal cuanto sigue:- 1- 
DECLARAR de INTERES MUNICIPAL de la ciudad de Encarnación la llegada a la ciudad, de la agrupación de “Marcheros 
de América de la Republica del Uruguay”, quienes están organizando otra marcha a caballo desde el Uruguay hasta 
Curuguaty Departamento de Canindeyú- Paraguay, ingresando y haciendo su paso por la ciudad de Encarnación.- 2- 
SANCIONAR la Resolución respectiva y comunicar a quienes corresponda.---------------------------------------------------------------- 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo los Dictámenes 63,64 y 65 de referencia hace uso de la palabra la 
concejal Dra. Gloria Arregui  expresa: gracias, presidente. Son tres dictámenes que hacen referencia a dos declaraciones 
de interés. Una de interés cultural, que es la muestra artística por los ochenta y nueve años de la paz del Chaco. También 
así declarar de interés municipal de la ciudad de Encarnación, la llegada de estos, de este grupo de la República del Uruguay, 
que van a estar marchando a caballo como lo hicieron el año pasado. Y también hacer entrega una mención especial de 
reconocimiento al ciudadano que recientemente tuvo una participación en un rescate a una joven en el puente del barrio San 
Pedro, presidente de Ciudadanos, César Rojas. Así es que recomendamos la aprobación de estos dictámenes. Finalizada 
la consideración del Concejal de referencia los Dictámenes 63, 64 y 65 son  llevados a  votación siendo aprobado por 
unanimidad de votos, sancionándose la Resolución respectiva. Ausente en el momento de la votación la concejal Abog. 
Zulma Memmel.---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PUNTO 3) LECTURA DE MINUTAS DE LOS SEÑORES CONCEJALES 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Hoja No. 18.-    Acta Sesión Ordinaria No. 143/2024 
 
 
1) Minuta presentada por la concejal Dra. Gloria Arregui,  secundada por el concejal Abg. Carlos M. Fernández.  Que 
expresa: Por la presente en carácter de minuta, me dirijo a la Plenaria de la Junta Municipal, solicitando se autorice la 
Declaración de Interés Municipal la reciente publicación del libro “ENCARNACIÓN CAPITAL NACIONAL DEL CARNAVAL” 
desarrollado por la Asociación “Club de Clubes” de la ciudad de Encarnación. El libro “Encarnación Capital Nacional del 
Carnaval”, fue realizado gracias a la colaboración de 2 grandes escritores de la ciudad el Sr. Julio Sotelo y la Sra. Zunilda 
Báez de Arzamendia, y del fotógrafo Frederic Hayen quien se ha encargado de la recopilación de fotografías tanto suyas 
como históricas del Carnaval Encarnaceno a través de los años. Esta obra, constituye un homenaje invaluable a la identidad 
cultural y festiva de la ciudad. Encarnación es reconocida por su vibrante y emblemática tradición carnavalesca, la cual ha 
trascendido las fronteras locales, posicionándose como un atractivo turístico de relevancia nacional e internacional. Esta 
publicación no solo celebra la historia del Carnaval Encarnaceno, sino que también contribuye a la preservación de una de 
las manifestaciones culturales más significativas de nuestra comunidad. El libro se convierte en una herramienta educativa 
y cultural que promueve el conocimiento, la valoración y la difusión de esta tradición. El reconocimiento del libro por parte 
del Ministerio de Educación y Ciencias (MEC), al ser declarado de Interés Educativo, y por la Secretaría Nacional de Cultura 
(SNC), como de Interés Cultural, resalta su relevancia en la promoción de la cultura popular, el arte, y la historia local. Estos 
respaldos oficiales refuerzan la importancia de apoyar esta iniciativa a nivel municipal, consolidando a Encarnación como la 
“Capital Nacional del Carnaval” y fortaleciendo su identidad en el panorama cultural del país. Por lo expuesto, se solicita  el 
tratamiento sobre tablas de la presente minuta y se autorice la Declaración de Interés Municipal de la ciudad de Encarnación 
la reciente publicación del libro “ENCARNACIÓN CAPITAL NACIONAL DEL CARNAVAL” desarrollado por la Asociación 
“Club de Clubes” conforme a los fundamentos expresados precedentemente. Puesto a consideración de los miembros del 
Concejo la Minuta de referencia la misma se resuelve su tratamiento sobre tablas. Seguidamente hace uso de la palabra la 
concejal Dra. Gloria Arregui expresa: Gracias, presidente. Bienvenidos a nuestros invitados. Estuvimos participando el 
viernes pasado en la previa, una presentación previa, así como lo dijo el compañero Eduardo, de los carnavales, veinte, 
veinticinco, realmente una presentación brillante de los clubes. Eh se nota el entusiasmo, el trabajo que están llevando, que 
es un trabajo sostenido porque a veces cuesta empezar tan temprano a promocionar, a tener la fiesta tan dentro de lo que 
son las actividades en un calendario, calendarizar estos eventos y estas presentaciones. Estuvimos participando también 
del lanzamiento de este libro que creemos va a contribuir a mantener  vivo el carnaval porque se puede ver y ojear en otras 
en otras etapas o en otro tiempo que no sea solamente enero y febrero que la gente pueda tener en su biblioteca, que así 
como lo dijo Eduardo, pueda estar en diferentes partes del país, en diferentes partes del mundo, y así se pueda conocer. Yo 
creo que todo lo que contribuya a mantener la cultura, a mantener esto tan valioso que es el carnaval, no solamente para los 
encarnacenos, sino que es valioso a nivel país, a nivel nacional, porque forma parte de una de las fiestas más importantes 
del país. Así es que pido a los compañeros que puedan acompañar esta minuta de declaración de interés del libro. Gracias 
presidente. Finalizada la consideración de la Concejal de referencia la Minuta es llevada a votación siendo aprobada por 
unanimidad de votos, sancionándose la Resolución respectiva.--------------------------------------------------------------------------------- 
2) Minuta presentada por el concejal Arq. Andrés Morel, secundada por el concejal Ing. Eduardo Rebruk. Que 
expresa: Por la presente en carácter de minuta, me dirijo a la Plenaria de la Junta Municipal, a los efectos de solicitar la 
remisión de una nota la remisión de una nota al Intendente Municipal, a los efectos de peticionarle tenga a bien analizar la 
factibilidad de realizar una reunión en conjunto con miembros de este Concejo Municipal con un grupo de inversores privados, 
quienes desean suscribir una Alianza Público- Privado, a través de la cual se concrete el proyecto de una nueva terminal de 
ómnibus para la ciudad de Encarnación. Que, la propuesta obedece a fin de recepcionar las ideas de este grupo de inversores 
con intenciones positivas y beneficiosas para nuestro municipio, con miras a la realización del próximo Mundial de Rally 
2025, proyectado en mejorar y renovar la terminal de ómnibus de la ciudad, ofreciéndose los mismos en comprar un predio 
donde la Municipalidad de Encarnación así lo indique bajo las condiciones de mejor convenir entre las partes con el objeto 
de constituir una “Alianza Público- Privado” , a fin de brindar un entorno más accesible para todo público, con una 
infraestructura que ofrezca mayor seguridad y comodidad mejorando la experiencia de los que utilizan este servicio de 
transporte de corta, mediana y larga distancia.  Atento ante lo expuesto, se solicita el tratamiento sobre tablas de la presente 
minuta, y se autorice la remisión de la nota respectiva. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de 
referencia la misma se resuelve su tratamiento sobre tablas. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Arq. Andrés 
Morel expresa: Gracias, señor presidente. Nuestro grupo de inversores propone reunirse con el gobierno municipal y hacer 
una propuesta seria como para construir algo que es importantísimo para nosotros como ciudad que hoy sabemos que está 
totalmente desfasado en el tiempo, que es la terminal de Ómnibus. Ellos están dispuestos a comprar tierra privada en los 
lugares que nosotros dictaminemos como los ideales para la instalación de una terminal de Ómnibus. Es de construir esto 
por medio de una alianza público-privada. Ellos no nos piden, así como otros grupos, tierra gratuita. Ellos quieren hacer una 
propuesta económica de modo a que tengamos nosotros este servicio que nos hace falta. Hoy ya la municipalidad no creo 
que tenga los medios como para poder emprender una infraestructura de esta y a veces la alianza con el sector privado 
donde el interés privado sustenta la necesidad pública podría convertirse en una salida ya que estamos cercanos al Rally 
Mundial y no estamos preparados desde el punto de vista de lo que es justamente una terminal de colectivos. Finalizada la 
consideración del concejal de referencia la Minuta es llevada  a votación siendo aprobada por unanimidad de votos la remisión 
de la nota respectiva. Ausente en el momento de la votación la concejal Abog. Zulma Memmel.------------------------------------- 
3) Minuta presentada por los Concejales Dr. Juan Lichi, Lic. Eduardo Florentín, Ing. Eduardo Rebruk, Arq. Andrés 
Morel,  Lic. Nehemías Cuevas y Abg. Fredy Ortega. Que expresa: Por la presente en carácter de minuta, nos dirigimos a 
la Plenaria de la Junta Municipal, solicitando se autorice la remisión de una nota al Intendente Municipal, peticionándole 
tenga a bien disponer la remisión de un informe detallado referente al hecho que se ha viralizado recientemente, en el cual 
una ciudadana denuncia que ha sido víctima de hurto de partes de su vehículo que se encontraba en el corralón municipal, 
específicamente se peticiona remita las documentaciones por las cuales se dispuso el retiro de la vía pública de dicho 
vehículo por parte de la Policía Municipal de Tránsito, si existen fotografías del vehículo antes de su disposición en el corralón, 
y otros datos referentes al hecho. El reciente hecho denunciado por una ciudadana, en el cual alega que ha sido víctima del 
hurto de partes de su vehículo mientras este se encontraba en el corralón municipal, ha generado una amplia repercusión 
en la opinión pública y en los medios de comunicación. Ante la gravedad de la denuncia y el impacto que este tipo de  
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situaciones puede tener sobre la confianza de la ciudadanía en las instituciones municipales, resulta indispensable contar 
con información precisa y detallada sobre los procedimientos seguidos en este caso específico. Por lo tanto, se solicita al 
Intendente Municipal disponer la remisión de un informe exhaustivo sobre lo ocurrido, con el objetivo de esclarecer los hechos 
y brindar transparencia a la ciudadanía. Este informe deberá incluir los siguientes puntos: 1 Documentación sobre el retiro 
del vehículo: Es de vital importancia contar con los documentos que avalen la decisión de retirar el vehículo de la vía pública 
por parte de la Policía Municipal de Tránsito. 2 Registro fotográfico previo: Se solicita la remisión de cualquier material 
fotográfico que haya sido tomado del vehículo antes de su disposición en el corralón municipal, ya sea por parte de la 
empresa que brinda el servicio de grúa como por agentes o intervinientes de la Policía Municipal de Tránsito. Este registro 
permitirá comparar el estado del vehículo en el momento de su retiro con su estado actual, lo cual es clave para determinar 
si efectivamente se produjo el hurto de partes mientras el vehículo estuvo bajo custodia municipal. 3 Otros datos relevantes: 
Además, se requiere la entrega de cualquier otro documento, informe o evidencia que permita aclarar las circunstancias del 
caso, incluyendo registros de ingreso y salida del vehículo, responsables del corralón, y cualquier medida de seguridad 
implementada para evitar robos en dichas instalaciones. Por lo expuesto, se solicita  el tratamiento sobre tablas de la presente 
minuta y se autorice remisión de una nota al señor Intendente Municipal peticionándole la remisión del informe señalado 
precedentemente. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma se solicita su 
tratamiento sobre tabla. No  contando  con los votos necesarios para el tratamiento sobre tablas la minuta es girada a la 
comisión de Legislación solicitando la presencia del Asesor Jurídico de la Municipalidad. ---------------------------------------------- 
4) Minuta presentada por los Concejales Lic. Eduardo Florentín, Ing. Eduardo Rebruk y Arq. Andrés Morel. Que 
expresa: Por la presente en carácter de minuta, nos dirigimos a la Plenaria de la Junta Municipal, solicitando se autorice la 
remisión de una nota al Intendente Municipal, peticionándole tenga a bien disponer la remisión de un informe, sobre si fue 
ordenado la realización de un sumario administrativo, a fin de aclarar lo acontecido en el taller municipal y los integrantes de 
algunos medios de prensa que es de público conocimiento. En caso de no haberse dispuesto el mismo, se solicite la 
realización de dicho sumario administrativo de esclarecimiento de lo ocurrido y de acuerdo del resultado del mismo, se tomen 
las medidas administrativas que correspondan. Así mismo, solicitar a la Intendencia Municipal tenga bien disponer que se 
garantice el libre acceso de los medios de comunicación en las diferentes dependencias municipales de acceso público, que 
permita la labor de comunicación e información a la ciudadanía en general de las actividades y gestión municipal. Que, este 
pedido tiene como fin asegurar que se realicen las investigaciones necesarias, se adopten las medidas correctivas 
correspondientes, y se respete el derecho de los medios de comunicación a informar de manera libre y sin obstáculos, en 
beneficio del interés general y de la ciudadanía. Consideramos que la transparencia y el acceso a la información son pilares 
fundamentales de una gestión municipal eficiente y confiable, es esencial que la administración pública responda de manera 
clara y oportuna ante hechos que involucren situaciones de interés público. Por lo expuesto, se solicita  el tratamiento sobre 
tablas de la presente minuta y se autorice remisión de una nota al señor Intendente Municipal peticionándole la remisión del 
informe señalado precedentemente. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma 
se solicita su tratamiento sobre tabla. No  contando  con los votos necesarios para el tratamiento sobre tablas la minuta es 
girada a la comisión de Legislación solicitando la presencia del Asesor Jurídico de la Municipalidad.-------------------------------- 
5) Minuta presentada por el concejal Abog. Diego Aquino, secundada por el concejal Lic. Nehemías Cuevas. Que 
expresa: Por la presente en carácter de minuta, me dirijo a la Plenaria de la Junta Municipal a los efectos de solicitar elevar 
nota al Sr. Intendente Municipal, a fin de peticionarle tenga a bien disponer el permiso correspondiente para que los 
funcionarios afiliados a la Caja Municipal de Jubilaciones y Pensiones, puedan concurrir al lugar donde se realizará la 
votación de elección de nuevas autoridades de la Caja, que se realizará el día lunes 14 de octubre de 2024.-Por tanto, 
solicito el tratamiento sobre tablas de la presente minuta, y se autorice la remisión de la nota al Sr. Intendente Municipal, 
elevando la presente solicitud. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma se 
solicita su tratamiento sobre tabla. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Abog. Diego Aquino expresa: esto se 
va a llevar adelante después de más de 5 años que han suspendido acá votaciones para poder elegir autoridades de la caja 
de jubilaciones y pensiones a nivel nacional de funcionarios municipales, hay una situación bastante preocupante por el 
hecho de que prácticamente la caja se encuentra con una gran deuda y hoy hay tres listas que están pugnando para poder, 
que por 5 años están al frente de esta institución. En Encarnación nosotros tenemos 234 funcionarios que están habilitados 
para votar. De los 30 distritos de Itapúa, 21 distritos están habilitados para votar porque en el momento que se realizó la 
votación, en el 2019, 9 no estaban al día. Entonces ese mismo padrón se usa para esta votación y la nota que quiero adjuntar 
a la minuta o a la nota que vamos a remitir al Ejecutivo es justamente de la nómina de los funcionarios que están habilitados 
para el voto se va a llevar adelante el día lunes de las 7 de la mañana hasta las 16 horas en el CEMA. Sabemos que hay 
funcionarios que van a estar en horario laboral y el objetivo de la minuta es que puedan tener el permiso correspondiente 
para ir a votar. Gracias presidente. El concejal Lic. Nehemías Cuevas expresa: yo creo que es muy importante y yo 
acompaño a esto absolutamente. Más todavía en la etapa que está pasando en la caja es bastante complicado, es necesario 
esta renovación yo creo que o esta nueva mesa. Finalizada la consideración del concejal de referencia la Minuta es llevada  
a votación siendo aprobada por unanimidad de votos la remisión de la nota respectiva. Ausente en el momento de la votación 
la concejal Abog. Zulma Memmel.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
6) Minuta presentada por el concejal Ing. Eduardo Rebruk, secundada por el concejal Lic. Nehemías Cuevas. Que 
expresa: Por la presente en carácter de minuta, me dirijo a la Plenaria de la Junta Municipal, solicitando se autorice la 
Declaración de Interés Municipal la realización de la actividad denominada “Internacional AIDS Candlelight Memoraial 
2024”, organizada por la Sociedad Científica de Estudiantes de Medicina de la Universidad Nacional de Itapúa, en conjunto 
con la Facultad de Medicina de la UNI y la VII Región Sanitaria, a llevarse a cabo el día viernes 11 de Octubre de 2024. 
Consideramos que es de suma importancia la colaboración entre la Sociedad Científica de Estudiantes de Medicina, la 
Facultad de Medicina de la UNI y la VII Región Sanitaria demuestra un esfuerzo conjunto para promover el acceso a 
información veraz y actualizada cuestiones básicas de salud. Este tipo de iniciativas complementa los esfuerzos 
institucionales en salud pública, resaltando la importancia de la educación sanitaria y la promoción de hábitos preventivos en 
la sociedad. Por lo expuesto, se solicita  el tratamiento sobre tablas de la presente minuta y se autorice la Declaración de  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Hoja No. 20.-    Acta Sesión Ordinaria No. 143/2024 
 
 
 
Interés Municipal de la ciudad de Encarnación la realización de la actividad denominada “Internacional AIDS Candlelight 
Memoraial 2024”, a llevarse a cabo el día viernes 11 de Octubre de 2024 en nuestra ciudad, conforme a los fundamentos 
expresados precedentemente. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma se 
solicita su tratamiento sobre tabla. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Ing. Eduardo Rebruk expresa: 
Presidente, teniendo en cuenta que el evento se va a desarrollar este viernes 11, con el permiso de la Presidenta también 
de la Comisión de Cultura, solicito que pueda aprobarse en esta sesión. Y para explicar un poco, la actividad lleva por nombre 
de Vigilia Internacional en Memoria de las Víctimas de SIDA, desarrollada ya hace varios años por la Sociedad Científica de 
Estudiantes de Medicina, en la Facultad de Medicina, y así también en la séptima región sanitaria, así que espero que pueda 
contar también con el apoyo de los compañeros, y también hacer una invitación para entregarle el día de mañana a los 
estudiantes de la Facultad de Medicina, acá en la sala de presidencia seguramente, Presidente. Gracias. Finalizada la 
consideración del concejal de referencia, la minuta es llevada a votación siendo aprobada por unanimidad de votos 
sancionándose la Resolución respectiva.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
No habiendo más temas que tratar el presidente del Concejo levanta la Sesión del día de la fecha, siendo las trece horas 
con doce minutos.---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PUNTO 4) INFORMES OFICIALES DE LOS SEÑORES CONCEJALES. No hubo informes que presentar.---------------------- 
PUNTO 5) ASUNTOS VARIOS. No hubo tema que tratar.--------------------------------------------------------------------------------------- 
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